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în febra 
pregăti

rilor

Şedinţa Comitetului Executiv 
al C. C. al P. C. R.

în ziua 3e 31 august 1971, a avut loc 
şedinţa Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general al Partidului 
Comunist Român.

Au participat miniştri şi şefi ai unor in
stituţii centrale.

în cadrul şedinţei au fost examinate şi 
aprobate propunerile privind îmbunătăţi
rea activităţii Academiei de învăţămînt 
social-politic „Ştefan Gheorghiu“; lărgirea 
şi reorganizarea şcolilor interjudeţene pen

tru pregătirea activiştilor 3e partid, ai or
ganizaţiilor de masă şi obşteşti, precum şi 
propunerile de organizare a Institutului 
pentru pregătirea cadrelor de conducere 
din economie şi administraţia de stat.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R'. a 
mai adoptat hotărîri cu privire la execu
tarea unor lucrări de investiţii, modifica
rea Decretului pentru organizarea şi func
ţionarea Băncii de Investiţii, precum şi cu 
privire la alte probleme curente.

Pregătiri temeinice pen
tru recolta anului viitor

Ca şî în ceilalţi ani, cooperatorii 
din Cîrta au obtinut în acest an o 
recoltă bună !a cultura griului: 2 39! 
kg boabe la fiecare din cele 250 ha 
cultivate, ceea ce înseamnă cu 841 
kg la hectar mai mult decît s-a pre
văzut, adjcă realizarea producţiei to
tale în proporţie de 154 la sută. In 
aceeaşi proporţie a crescut şi contri
buţia acestei unităţi la formarea fon
dului de stat. în acest an au fost 
livrate statului 312 tone de grîu, cu 
183 tone mal mult decît s-a planifi
cat.

Aceste rezultate atestă preocupa
rea mecanizatorilor, cooperatorilor, 
conducerii unităţii pentru asigurarea 
condiţiilor optime de îndeplinire a 
sarcinilor asumate. Fără îndoială că 
şi în acest an la Cîrta se vor aplica 
cele mal bune măsuri pentru pregă
tirea temeinică a producţiei de grîu 
a anului viitor. In legătură cu aceste 
probleme am solicitat inginerului şef 
al unităţii, Gheorghe Secreanu, răs
punsuri Ia cîteva întrebări:

— Care sini sarcinile pe care 
vi ie-aţl asumat în privinţa cul
turii griului pentru anul viitor?

— Ne-am prevăzut ca în 1972 cul
tura grîulul să ocupe 250 ha şl să 
obţinem o producţie medie de 1 700 
kg/ha. Vom contribui la formarea 
fondului de stat cu minimum 210 to
ne de grîu şl vom repartiza la fon
dul de retribuire a muncii cca 120 
tone de grîu. Toţi aceşti Indicatori 
au fost stabiliţi în funcţie de produc
ţiile medii realizate pe o perioadă

Interviu cu tovarăşul 
GHEORGHE SECREANU, 
inginer şef la C.A.P. Cîrţa

de 5 ani în urmă, avîndu-se în ve
dere cerinţele profilării producţiei în 
unitatea noastră şi, deci, perspecti
vele de dezvoltare a tuturor ramuri
lor şl sectoarelor de activitate. Con
siderăm că numai în acest fel, ana* 
lizînd toti factorii de care trebuie 
să ţinem seama în această problemă, 
avem posibilitatea să ne fundamen
tăm ştiinţific indicatorii de plan, ca
re trebuie să aibă un caracter cît 
mal realist şi mobilizator. Am ana
lizat cu responsabilitate toate aceste 
aspecte în şedinţele organizaţiei de 
partid şi ale consiliului de conduce
re şi, întrucît planul de producţie 
este rod al gîndirii colective, avem 
toate motivele să socotim realiste 
şl deci realizabile sarcinile pe care 
ni le asumăm la cultura grîuiui pen
tru anul viitor.

— Care sínt mijloacele de care 
dispuneţi şi direcţiile în care veţi 
acţiona pentru îndeplinirea exem
plară a acestor sarcini?

— Secţia de mecanizare dispune 
de 11 tractoare, 3 grape cu discuri, 
2 semănători de tipul S.U.-29 şi alte 
maşini. După cum se vede, baza teh

nică este asigurată în cele mai bune 
condiţii. Dacă mobilizăm toate trac
toarele la arat. putem realiza zilnic 
această lucrare pe cca 30 ha. Deci 
avem posibilitatea să ne asigurăm un 
larg front de lucru pentru semănă
tori. în privinţa aplicării îngrăşă
mintelor, maşinile au mare randa
ment, aşa încît şl aici sîntem .puşi 
la punct'. In magazie avem 80 tone 
de îngrăşăminte chimice şl urmează 
să mai primim în aceste zile canti
tăţile ce ne sínt necesare.

Dispunem de întreaga suprafaţă de 
teren prevăzută pentru această cul
tură, avem asigurată şi cantitatea de 
seminţe necesare. Am început ferti
lizările terenurilor, executarea ară
turilor şi am pregătit seminţele. Vom 
desfăşura şi în continuare în acelaşi 
ritm activitatea de pregătire a în- 
sămîn ţărilor.

— Ce s-a realizat pînă in pre
zent la Cîr(a pentrn pregătirea 
temeinică a campaniei de Insă- 
minţări de toamnă?

— Mai întîi. In privinţa terenului, 
am făcut o amplasare bună a cultu
rii. Avînd în vedere indicaţiile con
ducerii ministerului nostru şi ale A- 
cademiei de Ştiinţe Agricole şl Sil
vice, precum , şi experienţa noastră 
practică, 12 la sută din viitoarea cul
tură de grîu va urma după trifoliene 
şi leguminoase, 28 la sută — după
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Utilizarea creditelor de mică 
m ecan izare-m ijloc eficient 

de sporire
a patenţialulni p ro d u c tiv
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După cum este cunoscut — măr
turie stau realizările obţinute pînă 
acum — acest prim an al actualului 
cincinal a demarat în condiţii deo
sebit de bune. Colectivele de muncă 
din unităţile economice s-au străduit 
să traducă în fapt sarcinile impor
tante ce au rezultat din directivele 
Congresului al X-lea, din preţioase
le documente de partid ulterioare, 
«arcini a căror realizare are meni
rea să ridice economia noastră naţio, 
nală la un nou nivel de dezvoltare, 
nivel de care depinde înfăptuirea po
liticii consecvente a partidului nos
tru de ridicare necontenită a nive
lului de trai al întregului popor.

Spuneam că rezultatele de pînă a- 
cum dovedesc o entuziastă partici
pare la îndeplinirea planului pe anul 
în curs, o mobilizare de forţă pen
tru înfăptuirea angajamentelor asu 
mate. Numeroase au fost colectivele 
care au raportat, încă în preajma zl 
lei de 23- August, îndeplinirea inte
grală a angajamentelor anuale. In
tre acestea s-au înscris şi cele din 
judeţul nostru, care lună de lună au 
reuşit să încheie înainte de termen 
sarcinile de plan, să ridice neconte
nit nivelul calitativ al producţiei, 
pentru aceasta preocupîndu-se în 
mod spedal de îmbunătăţirea patri
moniului tehnic din dotarea între
prinderilor, de ridicarea nivelului de 
pregătire profesională.

în înaltul lor for de conducere co
lectivă — adunările generale ale sa
lariaţilor — cele mai multe între
prinderi şi-au propus, încă de la în
ceputul anului, să rezolve o serie 
de probleme privind mărirea capaci
tăţii de producţie, creşterea produc
tivităţii utilajelor, îmbunătăţirea con
diţiilor de muncă, cu mijloace pro
prii sau din credite de mică meca
nizare, fără să apeleze la fondul cen
tralizat al statului. Ca urmare, pen
tru realizarea unora dintre obiecti
vele din planurile M.T.O., conduce
rile celor mal multe întreprinderi 
s-au orientat spre executarea lor din 
fonduri de mică mecanizare. Bazate 
pe eficienta economică ce rezultă 
din executarea şl punerea în func
ţiune a acestor lucrări şl care per
mite rambursarea în termen foarte 
scurt a creditelor, întreprinderile Ju

deţului nostru şi-au propus realiza
rea unui număr însemnat de lucrări 
de mică mecanizare. Astfel, la finele 
primului semestru a rezultat că s-au 
aprobat 105 lucrări în valoare de 
peste 14 milioane lei, a căror efi
cientă economică anuală, antecalcu- 
lată, se ridică ia 8,7 milioane lei. Pî
nă la acea dată a Început — iar la 
un număr suficient de mare s-a st 
Încheiat — finanţarea din credite de 
mică mecanizare pentru 102 lucrări.

Ce se poate desprinde din aceste 
cifre? In primul rînd faptul că se 
continuă acea experienţă bună pe
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Intre multiplele manifestări ar
tistice pe care actuala ediţie a 
festivalului „Cibinium“ le pregă
teşte pentru publicul din Sibiu şî 
din judeţ, un interes aparte stîr- 
nesc spectacolele Teatrului de pă
puşi. Aici, reluîndu-se vechi tra
diţii ale spectacolului de păpuşi 
în decor natural, s-au depus stră
danii pentru înscrierea acestui tip 
de spectacol în viaţa curentă a 
teatrului. După primele încercări 
făcute în ediţia a doua a festiva
lului, cînd Hans Schuschnig a 
montat In decorul natural al Pie
ţei aurarilor piesa Frumoasa Ele
na, Teatrul de păpuşi reia în edi
ţia aceasta ideea, montînd în 
Piaţa 6 Martie din Sibiu două 
spectacole care par a întruni ca
racteristicile actului artistic de ti- 

^ nută. Păpuşarii sibienl valorifică 
g astfel şi experienţa doblndită cu 

prilejul numeroaselor spectacole 
în aer liber, jucate în taberele de 
pionieri din tară şi de peste ho
tare.

Unul dintre spectacole aduse In 
„Cibinium“, Pui de om, áré la ba
ză piesa preţuitului om de cultu
ră, academicianul Victor Eftimiu,

on text de excelenta cursivitate 
a versului şî de fascinantă frumu
seţe a limbii. Pus In scenă de re
gizorul Ion Hîndoreanu, specta
colul se înscrie ca o izbîndă a 
Teatrului de păpuşi din Sibiu In 
ultimele stagiuni, fapt confirmat 
şi de recentul turneu făcut în mal 
multe localităţi din Republica De
mocrată Germană. Invitat în acest 
turneu de directorul Teatrnîui de 
păpuşi din Gera, spectacolul a 
fost apreciat în presa din această 
localitate drept „un mare succes 
al teatrului de păpuşi din Româ
nia“. Acum, povestea neînfricatu
lui viteaz, care se bate cu forţele 
răului, în spiritul unei tradiţii a- 
dînc Impregnate în osatura folclo
rului românesc, va fi evocată de 
păpuşarii sibieni într-un spectacol 
construit în decorul Pieţii 6 Mar
tie, pe fundalul impunător al Ca
sei artelor. Spectacolul, progra
mat pentru vinerea viitoare (10 
septembrie), la ora 20, beneficia
ză de decorurile semnate de Lidia 
Schuster şi de interpretarea ac
torilor secţiei române a Teatrului 
de păpuşi. înainte de aceasta, 
miercurea ce vine (8 septembrie), 
spectacolul va fi prezentat la Ca- § 
sa de cultură din Agnita (ora 20), g 
în limba germană, prin traducerea g 
lui Christian Maurer.

Al doilea moment al prezenjţel ^ 
Teatrului de păpuşi în ediţia de ^ 
săptămîna viitoare a „Cibiniumu- á 
Iui“ 11 constituie spectacolul UI- g 
ciorul Iui Vasilache, montat de g 
Zoe Anqhel Stanca, de la Institu
tul de artă teatrală din Bucureşti. 
Textul spectacolului, scris de au
tor la solicitarea expresă a Tea
trului de păpuşi din Sibiu, este o 
evocare a vechiului teatru de pă
puşi românesc, din care slnt rea
duse In circulaţie cîteva persona
je pitoreşti, cum ar fi Vasilache 
şi Marioara, Păcală şi Tîndală, 
coana Chiriţa etc. Interesant de 
remarcat ni se pare şî amănuntul 
că piesa, jucată aici în premieră 
absolută, conţine referinţe nume
roase tocmai la festivalul „Cibi
nium“ şi la tîrgul olarilor, In care 
urmează să se joace. Spectacolul, g 
montat în scenografia lui Febus g 
Viorel Ştefănescu, pe acelaşi fun- ^ 
dai al Casei artelor din Piaţa 6 
Martie din Sibiu, va fi prezentat 
publicului duminică dimineaţa, 
imediat după deschiderea tîrgnlui 
olarilor. Atît rîvna cu care lu
crează în aceste zile colectivul de 
realizatori, cit şi semnătura Zoeî 
Anghel Stanca la compartimentul 
regizoral (ea a montat la Teatrul 
de stat din Sibiu, cu clţiva ani In 
urmă, un excelent spectacol liric 
— Nocturna de Chopin) ni se par g 
garanţii ale unei bune realizări ^ 
artistice.
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Forţa morală, mobilizatoare a colectivului
Profiluri în lumină
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PROFESIONIŞTI Şl AMA TORI, 
SAU TENTAŢIA SPECIFICITĂŢII

Frecvent dezbătută, problema rela
ţiilor dintre instituţiile profesioniste 
şi mişcarea artistică de amatori ră- 
mîne una de deosebită importanţă 
pentru cultura de masă. tar impor
tanţa ei rezidă, in principal, în sporul 
de calitate pe care factorul institu- 
ţionalizat îl poate şi trebuie să-l dea 
unor manifestări cu o bogată tradiţie 
şi cu un mai mult decît remarcabil 
palmares. Succesele repurtate de u- 
nele formaţii de amatori nu se ex
plică, fără îndoială, exclusiv prin co
laborarea cu profesioniştii; dar acest 
sprijin nu este de loo neglijabil.

Trebuie spus, însă, că — de multe 
ori — natura acestor relaţii, „schema* 
după care se stabilesc şi modalitatea 
în care evoluează se înscriu pe orbite 
oarecum manieriste, şablonizate, „în
gheţate“. Am cîştigat anumite deprin
deri şi parcă se e greu să gîndim sau 
să acceptăm şi altele. Profesionişti 
sau amatori, deopotrivă, medităm 
parcă mai puţin la „ceva în plus*, 
aşteptînd — în cel mai bun caz — 
ca acest „ceva în plus" să ne fie in
dicat. Vom încerca în cele ce urmează 
să sugerăm unele. . .  iniţiative, spe
răm posibile, necesare şi eficiente.

Se crede, îndeobşte, -că relaţiile în
tre instituţiile de spectacole şi for
maţiile de amatori se pot concretiza 
doar îa două direcţii»

— solicitarea unor artişti profesio
nişti (regizori, scenografi, actori) pen
tru punerea în scenă a unor specta
cole sau pentru finisarea lor, şi

— împrumutarea sau transferarea 
unor elemente de decor, costumaţie, 
recuzită etc. de la instituţiile profe
sioniste la căminele culturale sau ca
sele de cultură.

Vom recunoaşte că aceste două for
me de colaborare şi-au avut şi îşi au 
eficienţa lor. Mulţi actori ai Teatru
lui de stat din Sibiu, de pildă, şi-au 
dus echipele în faze de concurs ju
deţene, interjudetene şi chiar finale. 
Multe decoruri şi costume, aparataje 
şi elemente de scenă, în valoare de 
zeci de mii de lei, au luat drumul 
spre numeroase cămine culturale nu
mai in acest an. Dar, pe această re
ţea, apar nu o dată dificultăţi ade
sea de nerezolvat.

In primul rînd, o instituţie artistică 
de spectacole are propriul el plan 
cultural-financiar, uneori cu Indici

foarte ridicaţi, şi realizarea acestuia 
trebuie s-o urmărească în perma
nenţă. Ea are un plan de premiere-, 
un plan de spectacole (la sediu şi în 
deplasare), un plan de spectatori, un 
plan de încasări etc. Perturbarea a- 
cestui plan general, care nu trebuie 
bagatelizat, atrage cu sine cheltuieli 
şi eforturi sporite, aerealizarea unuia 
sau a mai multor indici etc. Situaţia 
devine şi mai complicată dacă insti
tuţia are un număr mio de actori şl

<J)unete.

de vedere
regizori) aceştia ar fi antrenaţi zilnic, 
permanent în activitatea instituţiei. 
Rezultă că artiştii profesionişti nu-şi 
vor putea consacra un timp îndelun
gat instruirii unor formaţii, iar atunci 
cînd totuşi o fao — şi o fac dintr-o 
dorinţă sinceră, cu pasiune şi interes 
— se îndreaptă spre echipe care dacă 
nu activează chiar în raza oraşului 
unde teatrul îşi are sediul, măcar la 
o mică distanţă. Dimineaţa — repe
tiţii, seara — spectacol. . .  E greu să 
asiguri, în asemenea condiţii, o 
deplasare zilnică, după-amiaza, la 
30—40 kmi

A doua latură amintită mai înainte, 
cea a împrumutului sau transferului 
de materiale, nu iese nici ea din zona 
relativului. Ca orice altă întreprin
dere, şi teatrele caută a valorifica re
zervele internei adică, printre altele, 
transformarea decorurilor şi a costu
melor. Practicabilele, de pildă con
struite pentru ua anumit spectacol, 
vor fi folosite — poate —în alte spec
tacole, pînă la distrugerea lor. Un 
costum, la rîndul său, poate fi trans
format chiar de 4—5 ori. Aceasta în
seamnă că, deşi ua spectacol este 
epuizat, materialele folosite în el nu 
vor fi scoase din inventarul teatrului, 
decît atunci cînd există certitudinea 
absolută a Inutilităţii tor viitoare. De 
asemenea, au trebuie uitat că mate

rialele din spectacolele curente, adică 
din cele programate a fi prezentate 
publicului, nu pot ieşi — cum e şi 
logic — dia incinta instituţiei.

Am făcut toate aceste precizări de 
detaliu tocmai pentru a releva mai 
clar importanţa pe care o capătă ce
lelalte aspecte ale relaţiilor dintre ar
tiştii amatori şi cei profesionişti. Fi
indcă nu trebuie să uităm, şi acest 
lucru e esenţial şi caracteristic, că 
mişcarea artistică de amatori nu are 
la bază aportul profesioniştilor! nu 
profesioniştii sin! diriguitorii şi con
ducătorii ei; nu spre ei trebuie să ne 
îndreptăm ca spre un miracol salva
tor: altfel mişcării nu i-ar mai spune 
„DE AMATORI“. Toate forţele sínt 
în interiorul mişcării, proprii şi ex
clusive ei. Formaţia de amatori are 
viaţa ei aparte, specificul ei, eficienţa 
ei, structura şi mobilurile ei deose
bite, de multe ori Învecinate, dan 
niciodată suprapuse celor ale forma
ţiei profesioniste. Sínt domeaii cu 
„regimuri* şi . „statut* diferite, fapt 
de care nu s-a ţinut întotdeauna cont, 
tinzîndu-se spre concurenţă. Aceasta

(Continuare în pag. •  Il-a) 
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Imagine cotidiană de intensă activitate pe şantierul de construcţii
Sibiu _ uzina „Balanţa“ n. Aid vor ii evacuate prin excavare,
în total cca 20 000 metri cubi de pămînt. Ioc în care se va ridica 

o nouă bală de producţie

Foto: HORST BUCHFELNER

Indiscutabil, ediţia din această 
vară a Expoziţiei bunurilor de 
consum din judeţul Sibiu se si
tuează pe plan organizatoric în- 
tr-o poziţie net superioară faţă de 
manifestările similare precedente. 
Se simt Ia tot pasul eforturile 
deosebite, investiţiile nelimitate 
de bun gust şi fantezie din partea 
organizatorilor, materializate în- 
tr-o ambianţă plăcută, o distribui
re şi o ordine ireproşabilă. Evi
dent, mai presus de constatările 
pe care le poate face reporterul 
într-o trecere grăbită prin faţa 
standurilor, impresiile miilor de 
vizitatori din toate colţurile ţării 
sau de peste hotare completează 
mult mai sugestiv tabloul opinii
lor unanim admirative la adresa 
organizatorilor, a muncii şi mă
iestriei lucrătorilor din judeţul 
nostru.

„Cartea de onoare" a expoziţiei 
este încărcată cu astfel de apre
cieri} le vom dărui tiparului în
tocmai cum au fost scrise, în cli
pe de sinceră şl nemărginită ad 
miraţie.

Iată cîteva rîndurî deasupra 
semnăturii profesorului Victor 
Iliescu: „Stimaţi tovarăşi! Admir 
munca voastră. Vin din Bucureşti 
şi vă transmit felicitări pentru 
hărnicia, frumuseţea, calitatea, in
ventivitatea lucrurilor pe care ni 
le-aţi prezentat“.

biu: „Vizitarea unei asemenea ex
poziţii te reconlortează. Iată, am 
57 de ani şL o spun aici, atitea 
lucruri minunate strinse la un loc 
nu am mai văzuL Aş vrea să mai 
trăiesc mulţi an i! Mă simt ferici
tă pentru frumuseţea lucrurilor 
ieşite din miinile oamenilor".

„EXP071“ - im i
MAI IIIUI Dl IMPRISII

In aceeaşi zi (18 august a.c.), ö 
delegaţie din Cuba priâtenă îşi 
exprima în cuvinte asemănătoare 
preţuirea faţă de munca oameni
lor muncii din îndeţ.

Cu adevărat emoţionante sini 
cuvintele Măriei Ghezela din Si-

Redăm în continuare un buchet 
de impresii ale unor grupuri de 
turişti din ţară şi de peste hotare: 

„Urăm poporului român succese 
şl mai mari iu construcţia socia
lismului Trăiască prietenia dintre 
poporul chinez şi poporul români

Delegaţia de turişti chinezi.
21 august".

„Expoziţia este foarte interesan
tă, lucrurile slnt admirabile. Vă 
dorim succes iu viitori"

Un grup de turişti din 
Leipzig, 22 august".

„Am vizitat cu mare plăcere 
expoziţia organizată de judeţul 
dv. şi ne-a plăcut foarte mult.

Un grup de studenţi şi elevi 
din judeţul Olt".

„La trecerea unui grup de fran
cezi prin România îndrăgostiţi de 
expoziţia voastră.

Cu prietenie 18 august".
. ..N e  oprim aici, pentru că nu 

ne-am propus în nici un caz să 
cuprindem întreaga gamă de im
presii ce an inundat multe pagini 
ale Cărţii expoziţiei) ar fi cu ne
putinţă de realizat. Spicuindu-Ie 
doar la Intîmplare am încercat să 
oferim o măsură a puternicului 
ecou pe care actuala expoziţie —• 
veritabilă vitrină a muncii entu
ziaste, creatoare de pe meleagurile 
sibiene — le-a stîrnit în sufletul 
vizitatorilor de pretutindeni.

D. BUJOR

■  34 DE PERSOANE UCISE, 
1 000 DE LOCUINŢE DISTRUSE, 
IAR ALTE 39 000 AVARIATE 
reprezintă, în momentul de faţă, 
bilanţul parţial al ravagiilor pro
vocate de taifunul Trix, unul 
clin cela mai puternice care s-au 
abătut in ultimii ani asupra Ja
poniei. Ploile torenţiale şi vîntul 
care depăşea viteza de 128 kilo
metri pe oră au afectat, îndeo
sebi, regiunea Miyazaki, în regiu
nea sudică a insulei Kyushyu, 
unde traficul aerian, feroviar şi 
rutier a fost complet perturbat.

După direcţia sa de deplasare, 
taifunul ameninţă capitala nipo
nă, precum şi zona industrială şi 
dens populată a marelui oraş- 
port Osaka.

■  POTRIVIT UNUI NOU CO
MUNICAT publicat luni seara 
de către căpitănia portului Brin
disi, incendiul de pe vasul grec 
„Helleanna“ a provocat moartea 
a 24 de persoane. Numărul celor 
saltmţi se ridică fa î  150.

■  O PICTURA DE O DEOSE
BITA VALOARE ARTISTICA, 
datind din secolul al XIV-lea, a 
fost furată din biserica Santissi- 
ma Annunziata, din localitatea 
italiană Santa Lucia di Méla (în 
apropiere de Messina). Tabloul 
este atribuit elevilor lui Duccio 
di Boninsegna, precursorul „noii 
şcoli sieneze* de pictură. Acesta 
este cel de-al 77-lea furt de lu
crări de artă comis în bisericile 
din Italia de la începutul anului 
în curs.
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Coloana
[diverselor
Mulfumiri

pentru
s t r ă d a n i e

„Sbţul meu s-a îmbolnăvit grav 
de toi. Trei sSptămîni s-a zbătut 
între viată şi moarte. Vă închi
puiţi ce clipe am trăit. In toată 
această vreme medicul Marcela 
Vasiu de la Spitalul de neuropsi- 
hîatrie din Sibiu s-a luptat să-i 
redea sănătatea. Cu toate că era 
intr-o stare foarte gravă — para
lizase — acum se simte bine şi 
se plimbă. Imaginaţi-vă cită bucu
rie ne-a a,dus în casă. strădania 
medicului Marcela Vasiu. De a- 
ceea îi mulţumesc din toată ini
ma“. Aşa ne vorbea E. R., rugîn- 
du-ne să transmitem mulţumiri 
medicului amintit. Lucru pe care 
îl facem cu plăcere.

D e  florile 
maruhr...

Unitatea nr. 6 a cooperativei 
„Tehnica nouă“ din Sibiu se pare 
că rea să-şi schimbe profilul. 
Pina acum a figurat ca atelier de 
reparai radiouri. Mai nou, cică, 
s-a transformat în agenţie de tu
rism. Dovadă stau „excursiile“ pe 
care sínt nevoiţi unii cetăţeni să 
le facă spre această unitate. E. 
Vlad se numără printre cei ce se 
bucură de serviciile proaspetei 
„agenţii*. A adus un aparat de 
radio pentru reparat (se află în 
perioada de garanţie). I s-a defec
tai poteâţiometrul de volum, 
„N-avem, tovarăşe! Du-te dumnea
ta, eventual, pînă la Bucureşti şi 
caut^. Şi mai e ceva.- Dacă ţi-1 
Înregistrăm» durează o iună...“ 
Cică aşa i s-a răspuns. Dar mer- 
gind omul la O.C.M.A.D. află că 
piese ca aceea cu pricina se gă
sesc din abundenţă... De voie, 
de nevoie, aparatul a fost repa
rat. Dar aşa de bine, înc» func
ţionează ca şi pînă acunţi adică.,, 
n-are nici un „piuit“. Şi uite aşa 
sínt puşi oamenii pe drumuri. 
Conducerea cooperativei ar trebui 
să vadă pe ce lungimi de undă 
se află angajaţii de la atelierul 
de reparat radiouri.

Operativitate
Nişte sibieni au ieşit, la sfîrşlt 

de săptămtnă, să-şi petreacă 
timpul pe valea Orlăţelulul. Şi-au 
fixat locul de popas, apoi au por
nit Încet să se plimbe prin apro, 
piere. S-au întors voioşi, reeţrn, 
forţaţi. Dar cînd au constatat ce 
se înttmplase în lipsa lor le-a 
pierit tot cheful. Cineva „griju
liu“ le luase o bună parte din o- 
biectele pe care le avuseseră. 
Probabil că le luase pentru... păs
trare. Au anunţat postul de miliţie 
apoi au plecat la sibiu. Aici insă 
au rămas din nou surprinşi. Nici 
n-au ajuns bine acasă şi şeful 
postului de miliţie din Orlat, plu
tonierul Dumitru Rizea, Ii anunţa 
telefonic că i-a prins pe făptaşi: 
Dobre Cont şi Nicolae Opriş din 
comună. Toate obiectele dispărute 
au fost recuperate.

Pentru operativitate, felicitării

In aşteptare
Alexandru Cristea dia Sibiu, 

stt„ Zaharia Boiu, nr. 39, a găsit, 
în cimitir, un ceas de mină cu 
brăţară. Aşteaptă păgubaşul sau... 
păgubaşa. Tot în aşteptarea pă
gubaşului se află şi tractoristul 
Mihai Rebega din Cristian, str. 
XI, nr. 69. Cu două zile tn urmă 
trecea cu remorca încărcată cu 
orzoaică. Dar în afară de aceasta 
a trefcuit să mai care şî un res
pectabil balot de pînză. L-n găsit 
pe şosea. Cel ce l-a pierdut _sr 
trebui să se grăbească să-şi ridice 
pînza, căci altfel, lipsindu-i la 
inventar, nu se ştie pe unde va 
scoate cămaşa.

Condici 
speciale ?

Este ştiut că datoria salariaţilor 
din orice unitate socialistă este 
să pună condica de sugestii la 
dispoziţia solicitanţilor. Cum se 
Sntîmplă, însă, în unele locuri, 
cum este cazul berăriei „Bufnita“ 
din Sibiu? Aici, de exemplu, őri
éit ai cere, este în zadar. De ce? 
Pentru că în felul acesta se cre
de că se pot ascunde unele ano
malii, Pînă să fii servit îţi piere 
orice poftă. Mulţi clienţi trebuie 
să renunţe. Condica nu este nici 
ea de găsit nicăieri, la fel ca si 
buna deservire. Ba, într-o zi, la 
cererea unui consumator, care aş
teptase pentru o bere pînă uitase 
de el, ospătarul i-a răspuns: „Ce 
condică, domnule? Zici că doreai 
o bere. Condica se dă numai dacă 
serveşti şi mincare“. Şi l-a lămu
rit. Straniu mod de a se proceda... 
Poate conducerea O.J.T. lămureş
te, şi cit mai repede, misterul «- 
cestor condici... „speciale“, pre
cum Şi al servirii...

Rubrică redactată de 
M. SLÄTINEANU

V  -- - - - - - - - - - A

m  POET Ol
sveism

Vă prezentăm ctteva magazine din Piaţa 6 Martie din Sibiu.

Profesionişti şi amatori f .

(Urmare din pag. f)

s-a întîmplat îndeosebi atunci eînd 
intervenţia profesioniştilor a fost 
„dură“! ei au căutat să imprime ama
torilor ritmul profesionist în toate 
compartimentele: repertoriu (cunosc o 
formaţie care şi-a inclus în repertoriu 
nici mai mult nici mai puţin decit 
„Don Carlos"), repetiţii (patru pînă la 
şase ore de repetiţii pe zi), decor (su
focarea scenei căminului cultural) etc. 
Iar rezultatele au fost minime ...

Avînd în vedere toate acestea, şi 
încă multe altele neamintite din lipsă 
de spaţiu, credem că este util a per
fecţiona relaţiile profesionişti-amatori 
în sensul sprijinirii autonomizării ce
lor din urmă, pentru a-i impulsiona 
şl a-i deprinde să-şi „trăiască“ speci
ficul. Tradiţia ne vorbeşte despre un 
„teatru popular“. Să valorificăm ele
mentele acestei direcţii şi să nu con
curăm instituţiile profesioniste (care 
nu pot fi, de altfel, concurate!) ju- 
cînd. . .  „Opinia publică“. Iar teatru 
popular înseamnă un anume reperto
riu, un anume stil în interpretare, 
costumaţie, decor şi chiar reprezen
taţie. Pentru aceasta iubim şi stimăm 
mişcarea de amatori, în acest „stil* 
aparte rezidă valoarea sa şi prin el 
se explică vitalitatea mişcării. Din- 
tr-un asemenea punct de vedere, co
laborarea profesionişti-amatori poate

lui eto. La nevoie, ar fi mai mult 
decit salutară o demonstraţie practică 
pe orice problemă solicitată. Ua in
structor ar putea, apoi, afla multe 
lucruri folositoare pentru activitatea 
sa discutînd cu regizorul tehnic pe 
marginea specificului muncii acestuia, 
cu şeful maşinist privind modul de 
fixare a decorului şi schimbările a- 
cestuia, cu macheurul, peruchierul, 
maistru] de lumini, maistrul de su
net, cu toţi cei angajaţi în procesul 
de realizare a spectacolului.

Pentru toate acestea nu este nevoie 
de o acţiune organizată „de sus*. Nu 
trebuie aşteptat aşa ceva, fiind de da
toria fiecăruia ca — în limita timpu
lui său liber — să procedeze ia con
secinţă Cel puţin la nivelul judeţului 
nostru, Teatrul de stat din Sibiu nu-şi 
va închide porţile în faţa unor atari 
solicitări. Dimpotrivă. Şi poate, o ase
menea acţiune comună va fi mai utilă 
decit transferarea unui practicabil, 
reflector Bau costum care altfel ar 
merge la casare.

DESPRE ORDINEA 

Şl LINIŞTEA 

PUBLICĂ
Cu citeva zile în urmă, la Sadu 

a avut loc sesiunea consiliului 
popular comunal. Cu acest pri
lej a fost analizată situaţia pri
vind ordinea şi liniştea publică 
din comună.

Avînd în vedere faptul că si
tuaţia contravenţională şi infrac
ţională crescuse, respectiva se
siune s-a impus ca o necesitate 
imperioasă. Roadele dezbaterilor 
ce au avut ioc urmează a se ve
dea prin punerea In aplicare a 
amplului plan de măsuri ce s-a 
adoptat tn sesiune cu privire la 
păstrarea ordinei şi liniştei publi
ce In comună.

Un film intr-adevăr bun mi se pare 
mai ales acela in stare să se lumineze 
nu numai din interior ci şi prin re
laţiile, prin întregul sistem de is ro
diri şi opoziţii pe care-1 naşte, prin 
bogăţia constatărilor concluzive, in
tr-un cuvînt, prin elasticitatea zonei 
sale emotive.

Filmul cehoslovac Turnul de aramă 
mi se pare un film bun tocmai prin 
multitudinea semnificaţiilor pe care 
calităţile lui o prilejuiesc, pe un 
fond autoritar stabilit, care este cel 
al producţiei cehoslovace de film. A- 
cest fond, deschis în aceeaşi măsură 
filmului de expresie tradiţională şi 
experimentului valoros, filmului isto
rie şi celui de anticipaţie, celui de ac
ţiune palpitantă şi celui de descindere

F I L M
în lumea psihologicului, basmului şi 
animaţiei se exprimă, în tonalitatea 
sa valorică recunoscută, prin opere 
remarcabile prin actualul lor, prin 
inovaţia accesibilă receptivităţii spec
tatorului şi prin personalităţile crea
torilor lor. Martin Holly (Drumul cor
bilor, O zi pentru bătrîna doamnă. Un 
ca? pentru avocat) se dovedeşte tn 
Turnul de aramă acelaşi regizor atent 
la faptul de viaţă, din care subliniază 
discret, condus fără greş de simţul 
cineastului de rasă, pasaje care pot 
trece anonime, lipsite de un sens a- 
parte. El este, In primul rind, un poet 
complex, un poet de sugestie, un mî- 
nuitor al metaforei fine pe care o 
propune firesc, fără ostentaţie. El es
te un pasionat al simbolului! în Tur
nul de aramă te afli permanent în 
faţa simbolului, dar acesta se relevă 
cînd nu te aştepţi şi se lasă aşteptat 
cînd II crezi necesar. Martin Holly se 
păzeşte, cu siguranţa cu care numai 
un artizan perfect ştie s-o facă, de 
faeilul situaţiei. Astfel, ideea afirma
tă de un personaj că „poţi fugi oricit 
de oameni, dar nu poţi fugi de tine 
însuţi“, putea să convertească Turnul 
de aramă tntr-o peliculă banal melo
dramatică. Dar această eschivă sigură 
a regizorului în faţa facilului salvea
ză filmul de pericolul locului comun, 
atribuindu-i calităţile unui adevărat 
film de artă Elocventă, In acest sens. 
reîntîlnlrea cu actriţa Emilia Vásárló
vá (din Cînd vine pisica, Liturghia de 
la miezul nopţii şi Cronica unui bu
fon).

RAREŞ CORNEA

s p o r t . . .  s p o r t . . .  s p o r t . . .
îmbrăca şl alte forme.

în primul rînd, membrii echipelor 
de teatru de amatori şi îndeosebi in
structorii nu pot lipsi de la nici un 
speoţacol prezentat de o formaţie pro
fesionistă. Dar, în sală, ei vor fi mai 
mult decit simpli spectatori, ei vor 
urmări structura spectacolului, con
cepţia regizorală, rezolvările sceno
grafice, interpretarea rolurilor, apor
tul luminilor, machiajului şl sonori
zării, în general toate componentele 
unui spectacol. Cu ochi critic şi spi
rit de discernămînt, ei vor putea alege 
tot ceea ce îi va ajuta în munca lor 
de viitor. Cu atit mai mult cu cit, 
de regulă, formaţiile profesioniste fo
losesc în deplasări decor şi mijloace 
tehnice reduse. Adică nu vor bene
ficia de scena mare şi bine utilată de 
la sediu, de zeci şi zeci de reflectoare, 
de o complexă staţie de sonorizare 
ş. a. m. d. Se pot trage folositoare 
concluzii, bunăoară, privind funcţio
nalitatea unui singur panou, jocul pe 
un număr mio de practicabile, apor
tul a cîtorva reflectoare simple, con
tribuţia unei benzi de magnetofon etc., 
adică a unor mijloace tehnice care, în 
majoritatea cazurilor, nu lipseso echi
pelor de amatori.

In al doilea rînd, ar fl mai mult 
decit salutară prezenţa la repetiţiile 
profesioniştilor a componenţilor for
maţiilor de amatori. Astfel, luînd le
gătura cu un regizor artistic, instruc
torul va putea cerceta concret felul 
cum se alcătuieşte un caiet de regie, 
cum se desfăşoară lecturile la masă, 
cum se efectuează mişcarea (punerea 
în scenă), cum decurg generalele şi 
vizionarea. Va putea vedea un plan 
de repetiţii, cum se fixează luminile 
spectacolului, cum conlucrează regia 
cu scenografia. Solicitînd o discuţie 
cu interpreţii spectacolului, artiştii 
amatori pot afla numeroase amănunte 
privind pregătirea lor In afara repe
tiţiilor, studiul pe rol, adaptarea la 
lumini şi decor, efectuarea machiaju-

Campionatul ludeţean de fotbal
C o n s tru c ţii  S ib iu  -  c o n d u c e  după  d o u ă  e ta p e

Record Mediaş — Metalul I.O.S. 
2 -1  (1- 1)

După aspectul jocului, oaspeţii nn 
meritau să piardă. Autorii golurilor i 
Făcălău (mtn. 13) şi Mathe (min. 88) 
din 11 m, pentru gazde şi, respectiv, 
Stîngu (min. 18). A arbitrat excelent 
Ştefan Baltador (Sibiu).

Carpaţl Mlrşa — Textila CisnSdie ft—0

Intîlnlrea a plăcut prin fazele spec
taculoase create de ambele echipe, 
remarcîndu-se Iridon de la gazde, şi 
Ralca de la oaspeţi.

Carbosin Copşa Mica — Electrica 
Sibiu 3—0 (2—0)

Tînăra echipă locală a jucat din 
nou foarte bine şi a cîştigat clar. 
Oaspeţii au făcut un joo de apărare.

Textila Mediaş — Avlntul Dtrlos 
1—0 (ft—0)

Ambele echipe au furnizat un Joa 
frumos, încheiat cu victoria meritată 
a gazdelor.

Voinţa Sibiu — Unirea Tălmaci« 
4—1 (2—0)

Boa viu disputat, cîştigat pe merit 
de sibieni, care au avut un atac mai 
activ, marched prin Giurgiu (2), Chidu 
şl Scheau. Pentru oaspeţi a înscria 
Sandu.

Construcţii Sibiu — Metalurgica Sibiu 
1—0 (0—0)

Pe bună dreptate, spectatorii pre
zenţi la această partidă n-au fost 
mulţumiţi de jocul prestat de con
structori. Ei au obţinut victoria în 
repriza a II-a prin golul marcat de 
Moraru (min. 49). Corect şi autoritar 
arbitrajul prestat de D. Döpp (Sibiu).

Sparta Mediaş — C.F.R. Sibiu — 
joc nedisputat.

Stăruinţa Mediaş — Flamura roşie 
Agnita 3—2 (3—1)

GH. TOPlRCEANU

Boxerii sibieni încep 
activitatea oficiată
După o absenţă de S ani, puglUştii 

din echipa C.S.M. Sibiu slnt din nou 
angrenaţi Intr-o competiţie de mare 
amploare. Este vorba de campionatul 
republican de box pe echipe, care în- 
cepînd de la 4 septembrie, se desfă
şoară după noi criterii de organiza
re. Ub număr de 24 echipe, împăr
ţite după criteriul geografic şi valoric, 
în 0 grupe a cite 4 echipe, vor lupta 
pentru cucerirea titlului de campioa
nă a ţăriL Echipa sibiană participă 
în seria a !II-a, alături de puterni
ce formaţii cai Muscelul (Cimpu- 
lung), Dinamo (Braşov) şi de com
binata C.S.M, 4. Voinţa (Cluj).

Iată programul galelor în care vor

1 SEPTEM BRIE
•  Se Împlinesc 31 de ani de la 

moartea lui Constantin Popovlci, 
militant al mişcării muncitoreşti 
din tara noastră.

•  1944 — S-a restabilit unita
tea sindicală din România prin 
înfiinţarea -Sindicatelor unice re
voluţionare*.

•  27 de ani de la moartea scrii
torului Liviu Rebreanu (n. 27 XI 
1385).

•  1947 — A apărut primul nu
măr al ziarului „Előre“-

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme, tn general frumoasă şi 
călduroasă cu cerul variabil. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul sud-estic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între 9 şl 11 
grade, Iar cele maxime .vor oscila 
Intra 22 şi 25 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sprijiniţî-1 pe şerll

(orele 9,00; 11,00! 13,00! 15,00; 17,00', 
10,00; 21,00)! ARTA: Turnul de aramă 
(orbie 10,00: 12,00! 14,30; 15,30i 18,30; 
20,30): TINERETULUI: Apoi s-a năs
cut legenda (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
10,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Romeo sl 
Julxeta (orele 10,00; 16,30; 20,00)1 TI
NERETULUI Clipa de libertate (orele 
10,00; 16,30; 18,30: 20,30): UNIREA: 
Columna (orele 10,00: 10,00; 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Dimineţi de 
iarnă (orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI; „Z“ (orele 10,00; 
16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: La 
răspintie (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR; Cei 
inci din cer (orele 17,00 şi 19.00). 
OCNA SIBIULUI; Celebrul 702 lő

réié 18,00 şi 20,00).
RAZNA Ii AI: Flacăra olimpică lő

réié 17,00 şi 19,00).

ÂPOLDU DE SUS: 23 AUGUST:
La patru paşi de infinit (orele 18,30
şi 20,30).

TELEVIZIUNE
16.30 Deschiderea emisiunii.

Fotbal: Echipa naţională a Româ- 
miel, In ultimul med de verifi
care înaintea partidelor din Cam
pionatul european, în compania 
redutabilei formaţii iugoslave 
O.F.K. Beograd. Transmisiune 
directă de la stadionul Republicii.

18.20 Universal-şotron — enciclopedie 
pentru copii.

18,45 „Mult e dulce şi frumoasă.. .*.
19.00 Melodii populare.
19,10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportaj la 470 de atmosfere.
20,15 Melodiile serii.
20.30 Tele-cinemateca: „Bun venit d-îe 

Marschall“.
21,55 Avanpremieră.
22.00 Teleglob: R.D Vietnam. La nord 

dş paralela 17.
22,25 Telejurnalul de noapte.
22,35 Fotbal: Selecţiuni înregistrate din 

meciul .Ungaria — iugoslavia.

evalua boxerii sibienii Etapa I (4 
septembrie) — Braşov i Dinamó — 
C.S.M. (Sibiu); etapa a II-a (18 sep
tembrie) Cluj: C.S.M. + Voinţa — 
C.Ş.M. (Sibiu); etapa a IlI-a (2 oc
tombrie) — Sibiu: C.S.M. — Muscelul 
(Cîmpulung)i etapa a IV-a (16 octom
brie) Sibiul C.S.M. — Dinamo (Bra
şov); etapa a V-a (30 oetorabrie) — 
Sibiui C.S.M. — C.S.M. + Voinţa 
(Cluj); etapa a Vl-a (13 noiembrie) 
Cîmpulungi Muscelul — C.S.M. (Si
biu).

Participă boxerii născuţi în 1951 şl 
mai mari. Galele de la Sibiu vor fi 
găzduite pe terenul Luceafărul, iar 
în caz de timp nefavorabil, vor avea 
loc în. sala Şcolii sportive sau Ar
mata II (str. Lomonosov).

ILIÉ lONESCU

H a n d b a l (m )

„Cupa de crista/*1 
a revenit echipei 
Textila Cisnădie

In zilele de 28 şi 29 august s-a des
făşurat la Cisnădie tradiţionala com
petiţie de handbal masculin, dotată 
cu „Cupa de cristal*. La întrecerile 
organizate de Consiliul judeţean Sibiu 
al sindicatelor în colaborare cu co
misia de specialitate, au luat parte 
echipele divizionare B din judeţul Si
biu. Iată rezultatele înregistratei Tex
tila Cisnădie — A.S.A. Sibiu 20—13; 
Automccanica Mediaş — Metalul Cop
şa Mică 13—29; A.S.A. Sibiu — Auto- 
mecanica Mediaş 22—8; Textila Cisnă
die — Metalul Copşa Mică 20—13. 
In urma acestor rezultate, trofeul a 
revenit echipei Textila Cisnădie; pe 
locurile următoare s-au clasat Metalul 
Copşa Mică, A.S.A. Sibiu şi Autome- 
canica.

Campionatul 
judeţean de 

patinaj pe rotile
Comisia judeţeană de patinaj, I* co

laborare cu Consiliul municipal al or
ganizaţiei pionierilor Sibiu, organi
zează campionatul republican de pa
tinaj pe rotile, faza pe judeţ. 

Competiţia va avea loc în ziua de 
2 septembrie, începînd de la ora 17, 
pe strada Şcoala de înot.

La concurs vor participa atit pati
natorii legitimaţi ai A.S. Metalurgica 
Sibiu, cit şi sportivi neligitimaţi, pio
nierii şl elevii, deoarece se vor în
tocmi două clasamente.

Cîştigătorii fazei judeţene, cit şl u- 
nii patinatori merituoşi, vor reprezen
ta judeţul nostru la campionatul re
publican. faza finală pe ţară, de la 
Cluj, care se va disputa între 8 şi 12 
septembrie 1971.

Prof. TIVADARU PETRU

P re ţu ri la iegum e-fructe
PRODUSUL UIM

Preţ de 
contractare

Preţ plafon de 
vînz. cu amănuntul

I II Ex. I II

Ardei gras kg — 1,75 1,40 1,10
Carto» de vară kg — — — 1,25 0,90
Dovlecel mijlocii kg 0,75 0,55 — 1,20 0,90
Dovlecel mari kg 0,25 — — 0,50 —
Fasole verde 

rest soiuri kg — — 2,30 —
Mazăre verde kg — — — 2,30 —
Morcovi kg — — 1,35 1,15 0,85
Pătrunjel rădăcini kg — — — 2,15 1,85
Usturoi uscat kg — — — 10,50 8,50
Varză albă kg --- — 1,00 0,80 0,65
Varză roşie kg 0,95 0,70 — 1,50 1,15
Vinete kg — — 1,75 1,40 1,10
Mere grupa A kg — — 4,90 4,00 3,00
Mere grapa B kg — — 4,30 3,60 2,65
Mere grupa G kg — — — 3,00 2,00
Pere grupa A kg — — 4,25 3,35 2,60
Pere grupa B kg — — 3,25 2,60 2,00
Prune grupa A kg — — 3,15 2,50 1,85
Prune grapa B kg — — 2,60 2,10 1,65

Preţurile Intră tn vigoare
— contractare — 1 septembrie 1971
— vtnzare — 2 septembrie 1971,

conform deciziei Comitetului executiv al Consiliului popnlar al Ju
deţului Sibiu.

Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT;

strungari în fier
—  lăcătuşi mecanici
—  sudori electrici
—  frezori
—  rectificatori
—  găuritori
—  un mecanic de locomotivă
— un impiegat de mişcare
—  muncitori necalificaţi.

Muncitorii necalificaţi se pot califica prin cursuri de 
scurtă durată în meseriile de lăcătuşi, struns^ri, sudori, 
prcsatori, electrocarişti, macaragii, motorişti. 
Recrutăm, de asemenea, nînă la 5 sentembrie 1971. 
tineri absolvenţi ai şcolii elementare, pînă la vîrsta de 
18 ani, pentru a urma şcoala de ucenici la locul de 
muncă, cu forma de pregătire prin c u r s u r i  rU scurta 
durată. Cei •«•'•risi se pot califica în m ieria  de sudor 
în limita a 30 locuri, sau în meseria de lăcătuş tot în 
limita a 30 locuri.
Informaţii suplimentare se pot lua zilnic la sedml uzi
nei, serviciul personal sau la telefon 1 91 05, interior
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Centrul de cercetări şi proiectări 
mecanică fină şi scule — filiala Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— ingineri principali proiectanţi
— ingineri proiectanţi
— proiectant principal
— proiectant

în specialitatea mecanică fină, scule şi tehno
logia construcţii maşini, electronică.

Doritorii se vor adresa la sediul filialei: uzina „Balan
ţa“, Calea Guşteriţei nr. 21—23 Sibiu, telefon 2 10 20.

.NffrtTWVV'rfVVWVVWWV'WVVWWNftftfWVWVV'rfVWVWVVVWVVWVVVVVv».-.-,

GRUPUL ŞCOLAR DE 
MATERIALE DE CONSTRUCŢII

BOLDEŞTI — SCÄIENI
organizează un CONCURS DE ADMITERE pentru 
anul şcolar 1971/1972, în oraşul Mediaş, în localul 
Şcolii generale nr. 4, str. Unirii nr. 17, la următoarele 
meserii:

—  operator la fabricarea şi prelucrarea geamurilor
—  strungar
—  sudor
— turnător —  formator
—  frezor — rabotor —  mortezor
—  zidar construcţii
Se pot înscrie tineri în vîrsta de 14— 18 ani, absol

venţi ai şcolii generale, pînă Ia data de 3 septembrie
m u

înscrierile se primesc zilnic la sediul Fabricii de gea
muri Mediaş, Tîmăveni şi la Şcoala generală nr. 4 

ij Mediaş.

ÎNTREPRINDEREA DE 
INDUSTRIALIZARE 

A CĂRNII SIBIU
ANGAJEAZĂ  
DE URGENŢĂ:

—• 6 electricieni 
întreţinere 

— 4 lăcătuşi 
mecanici 

-— 15 muncitori 
necalificaţi

Informaţii la serviciul 
personal al întreprinderii, 
din str. Fabricii nr. 4.

Fabrica
„D um brava“

angajează de urgenţa:
— 2 şoferi posesori ai ca

tegoriilor B-C.

Mica publicitate
CAUT maşină de tricotat nr. 5—7. 

Sibiu, str, T. Vladimirescu 9, Berner.

VlND casă familială, liberă, cu 
grădină. Inlormaţii Sibiu, teleion 
I 22 66.

VlND casă 2 apartamente. lnîor„ 
maţii Mediaş, str. Cooperatorilor nr. 
22-
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îmbunătăţirea activităţii politico-ideologice şl educative

R E C PA TR IO TIC Ă

Forţa morală,
mobilizatoare a colectivului

Analixlnd activitatea politico-ideo- 
logică desfăşurată In cadrul sectorului 
de produse finite a C.E.I.L. Sibiu, co
muniştii participanţi la plenara comi
tetului de partid au trecut în revistă 
acţiunile întreprinse în vederea edu
cării marxist-leniniste a membrilor de 
partid, a tuturor salariaţilor, în lu
mina propunerilor de măsuri adop
tate de Comitetul Executiv al C.C. al 
P.C.R. şi a Expunerii tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la Consfătuirea de 
lucru din iulie curent. Remarcînd suc
cesele dobindite în primele şapte luni 
ale anului, succese care s-au concre
tizat în realizarea exemplară a prin
cipalilor indicatori economici şi fi
nanciari, informarea prezentată de se
cretarul comitetului de partid a supus 
dezbaterii, mai ales, acele manifestări 
negative faţă de muncă ale unor sa
lariaţi care contravin atmosferei la
borioase, creatoare, desfăşurată într-ua 
înalt spirit colectiv, ce caracterizează 
marea familie a celor peste 300 de 
comunişti de aici, a celorlalţi salariaţi.

Studierea atentă a propunerilor de 
măsuri pentru îmbunătăţirea activităţii 
politico-ideologice a membrilor de 
partid, a tuturor oamenilor muncii, 
precum şi aprofundarea Expunerii 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu la Con
sfătuirea de liicru cu activul din do
meniul ideologiei şi al activităţii po
litice şi cultural-educative au dat po
sibilitate participanţilor la plenară să 
trateze la modul concret cele mai esen
ţiale probleme ale colectivităţii lor.

Majoritatea celor înscrişi la discuţii 
s-au referit direct ia atitudinea unor 
salariaţi faţă de muncă, la înrîurirea 
pe care trebuie s-o exercite comuniştii 
mai ales pentru instaurarea unui cli
mat de ordine şi disciplină în toate 
atelierele, la toate locurile de muncă, 
„în această direcţie, remarca în cu
vântul său comunistul Nicolae Doda, 
consider că nu este just ca întreaga 
muncă de educare să fie lăsată doar 
în seama unui tovarăş, aşa cum se 
făcea la noi, în timp ce toţi ceilalţi 
factori văd şi trec pasivi pe lingă o 
serie de aspecte care contravin eticii 
socialiste. Este timpul ca maiştrii, şefii 
de ateliere, tehnicienii şi ingineră 
care conduc oamenii în procesul de 
producţie să înţeleagă că au şi înda
toriri politice, că trebuie să-şi aducă 
o contribuţie substanţială la educarea 
salariaţilor“. Referindu-se la unii sa
lariaţi, ca' f. Chinea, W. Schmutzer,

X. Cioloca şi N. Petri, care în repeta
te rlnduri absentează nemotivat de la 
muncă, fără ca, în afara citării lor în 
adunările generale ale grupelor sin
dicale să se întreprindă ceva concret 
care să-i scoată din starea de „abonaţi 
permanenţi“ la critică, comunistul Gh. 
Popescu remarca: „Formele de influ
enţare care ne stau la îndemînă pen
tru înlăturarea unor astfel de situaţii 
— gazete de perete şi satirice, emisi
unile staţiei de radioficare, programe
le brigăzilor artistice de agitaţie — 
au lincezit, ele par unora demodate şi 
practic nu se folosesc de multă vreme. 
Amintimdu-i doar o dată pe lună, în 
adunarea grupei sindicale, că au ab
sentat, sau că au avut o altă abatere, 
noi n-o să determinăm prea mult in
tegrarea acestor tovarăşi în colecti
vele din care fac parte. Mulţi dintre 
aceştia slnt tineri şi din modul în care 
şe comportă lasă impresia că lor li 
se cuvin foarte multe drepturi şi că 
au doar puţine îndatoriri. De foarte 
multă vreme nu ştiu să le fi spus 
cineva cum munceau tinerii de acum 
40—50 de ani, în ce condiţii trăiau şi 
ce perspective aveau aceştia. Maiştrii, 
şefii de sectoare, ceilalţi conducători 
ai procesului de producţie nu discută 
aşa ceva cu ei şi cred că nici nu le 
ascultă păsurile. Fără crearea unei 
opinii de masă, cu greu pot fi înlătu
rate neajunsurile.

Un caz recent petrecut în cadrul 
sectorului a fost adus în discuţie de 
inginerul loan Itu: tînărul Peter Ead- 
mann, după ce a lipsit cinci zile ne
motivat de la lucru, a pretins, spre 
stupefacţia conducerii unităţii, să fie 
reprimit în acelaşi loc de muncă. De 
ce? Pentru că tînărul respectiv mun- 

. cea într-o echipă în care se cîştiga 
după acordul global obţinut de toţi 
componenţii acesteia. Deci alţii mun
ceau şi pentru el. „Aici s-a combătut 
sistemul practicat la noi, a sesizat to
varăşul Itu, de a muta în altă secţie 
sau atelier pe cei care au abateri. Nu 
sínt nici eu de acord cu acest lucru, 
E bine ca tocmai colectivul în care 
munceşte un asemenea salariat să se 
ocupe de el, să acţioneze prin toate 
mijloacele pentru educarea lui. Evi
dent, opinia colectivului în care a 
muncit acest tînăr a fost foarte slabă 
sau practic nu a acţionat, din moment 
ce tovarăşii săi i-au tolerat abaterile“.

Cu privire la educarea tinerelor 
ucenice care muncesc în cadrul sec-

Pentru prevenirea 
incendiilor în fînare

Condiţiile climatice din acest an au 
.favorizat asigurarea unor cantităţi 
şporite de fibroase şi grosiere nece
sare efectivelor de animale pentru pe
rioada de stabulaţie. In majoritatea 
cazurilor aceste furaje au fost adunate 
şi depozitate. In scopul prevenirii in
cendiilor şe impun însă o serie de 
măsuri pe care conducerile unităţilor 
au obligaţia să le ia în timpul cel 
mai scurt. Astfel, acolo unde încă nu 
s-au amenajat parcurile de furaje es
te necesar ca, în prealabil, terenurile 
destinate pentru depozitare să fie cu
răţate de mărăcini, arboret, uscături 
etc. O măsură de primă importanţă 
pentru prevenirea incendiilor o con
stituie şi amplasarea parcurilor de fu
raje la o distanţă minimă de 50 metri 
faţă de grajduri, magazii, ateliere etc. 
De asemenea, se impune ca terenul 
unde sínt depozitate nutreţurile să 
fie împrejmuit, şi este recomandabil 
ca în jurul acestuia să se planteze 
arbori de esenţe tari, iar între gard 
şi baza şirelor să fie trasă o fişie de 
arătură care va fi întreţinută perma
nent.

Este important ca parcurile de fu

raje să fie dotate cu mijloacele nece
sare de stingere a incendiilor, cum 
ar fi furci, mături, găleţi, ete., asigu- 
rîndu-se totodată apa necesară. Ac
cesul tractoarelor şi autovehiculelor 
în parcurile de furaje va fi admis 
numai in cazul în care aceste mijloa- 
se sínt prevăzute cu site parascîntei. 
Totodată, fumatul şi focul deschis nu 
se vor admite la o distanţă mai mi
că de 100 m faţă de parcurile de fu
raje. In mod excepţional furajele pot 
fi depozitate în podurile grajdurilor, 
cu respectarea următoarelor măsurii 
în poduri să nu existe instalaţii elec
trice; grajdurile respective să nu fie 
prevăzute cu instalaţii de încălzit (so
be, coşuri de evacuare a fumului, 
burlane etc.); planşeele la aceste graj
duri să fie tencuite.

Grupul judeţean de pompieri va a- 
corda tot sprijinul necesar unităţilor 
In asigurarea prevenirii incendiilor în 
parcurile de furaje ale unităţilor a- 
gricole.

Maior SANDU GUNJCÄ
şeful secţiei preveniri incendii, din 
cadrul Grupului judeţean al pom

pierilor

torului, comunista F. Văcaru a pro
pus comitetului de pariid să încredin
ţeze această sarcină unor tovarăşe cu 
o bogată experienţă de viaţă, care să 
le poată ajuta în toate situaţiile pe 
care inerent, o tînără lipsită de spri
jinul imediat al părinţilor, le poate 
întlmpina. „Aceste tinere, arăta în mod 
just tov, Văcaru, învaţă la noi o 
meserie timp de trei ani. Nu sîntem 
oare datori să le dăm şi o educaţie 
în acest răstimp? Nu vor deveni ele, 
după terminarea acestui stagiu de 
pregătire, muncitoarele de bază ale 
sectorului?“

Traian Belaşcu, Ion Sinea, Vasile 
Mărunţelu, Aurel Sabău, Vaier Rusu 
şi alţi comunişti au arătat în ouvin- 
tul lor că este necesar ca însuşi comi
tetul de partid să urmărească mai 
atent aplicarea prevederilor planului 
de măsuri prezentat în plenară. In 
cele 10 prevederi ale planului au fost 
cuprinse obiectivele principale pentru 
educarea membrilor de partid şi a 
celorlalţi salariaţi din sector. Astfel, 
pentru noul an de învăţămînt de partid 
au fost stabilite criteriile de selecţio
nare a propagandiştilor şi cursanţi
lor în viitoarele cercuri şi cursuri. Alte 
prevederi ale planului de măsuri se 
referă la munca de propagandă, vi- 
zînd activizarea gazetelor de perete 
şi satirice, a agitaţiei vizuale, a gru
pelor de agitatori. S-a stabilit, de ase
menea, ca de munca educativă în rîn- 
dul tineretului să răspundă membri 
ai comitetului de partid care se bu
cură de autoritate şi au o bună şi în
delungată experienţă de viaţă şi ac
tivitate în partid. întreaga muncă po
litică şi culturală a grupelor sindi
cale va trebui să se desfăşoare sub 
îndrumarea nemijlocită a organizaţiilor 
de bază. a comitetului de partid, ur
mărind, îndeosebi, educaţia partinică, 
revoluţionară a oamenilor muncii.

Informarea prezentată, dezbaterile 
aprofundate, planul de măsuri adoptat 
au conferit plenarei comitetului de 
partid a sectorului produse finite de 
la C.E.I.L. Sibiu un caracter de lucru, 
o jalonare precisă a importantelor o- 
biective desprinse din strălucitul pro
gram elaborat de secretarul general 
al partidului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

AI. CONTANTÎNESCU

C.rădina-terasă din Agnita, reame- 
najată anul acesta, !n bună par
te prin muncă patriotică prestată 
de salariaţii cooperativei de con

sum
Foto) FRED NUSS

P R O F I M  IUŢEIEGMIE A ROLULUI 
RE CONDUCĂTOR P O L IIIC

Cîndva, în vremuri demult a- 
puse, farmacistul se autodefinea, 
In momente de poetică melancolie 
„un om printre prafuri, un praf 
printre oameni". Cită amară ironie 
avea în conţinutul său acest în
jositor atribut! Astăzi însă omul 
cu distinsă înfăţişare, cu miinile 
gingaşe, gata în orice oră din zi 
şi din noapte să-ti ofere leacul 
tămăduitor, însoţit de un cuvint 
de încurajare, se bucură de înalta 
preţuire a partidului, a tuturor 
semenilor săi, ca unul ce veghea
ză in slujba sănătăţii publice.

Am avut ocazia şi eu în mal 
multe împrejurări să apreciez no
bleţea caracterului acestor oa
meni, observîndu-1 în munca de 
laborator, în relaţiile cu oamenii, 
care de regulă ii solicită în mo
mente mai critice, în acţiunile cu 
caracter cultural-ştiinţific şi poli
tic. Aportul lor în perioada inun
daţiilor, în acţiunea de apărare a 
maselor de sinistraţi de perico
lul epidemiilor, _____________
este grăitor. Do
rinţa de afirmare 
a acestei cate
gorii de intelec
tuali s-a dovedit 
şi prin valoroa
sele simpozioane 
organizate în cin- . 
stea gloriosului
jubileu al partidului, fapt care do
vedeşte totala lor adeziune la po
litica sa înţeleaptă, dorinţa una
nimă de a contribui fiecare la în
deplinirea sarcinilor ce le revin 
în cadrul efortului general de 
făurire a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate. Acelaşi in
teres îl manifestă acum pentru stu
diul, dezbaterea şi aplicarea în 
viaţă a măsurilor propuse de se
cretarul general al partidului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, pri
vind îmbunătăţirea activităţii i- 
deoiogice şi cultural-educative în 
rîndul maselor, la care au subscris 
cu deplină hotărîre la recenta a- 
dunare a organizaţiei de partid.

Factorul dinamizator în îndepli
nirea fermă a tuturor îndatoriri
lor îl constituie şi aici, ca în ori
care alt domeniu, comuniştii. In
tre ei — farmacista principală An
gela Rădulescu, diriginta farma
ciei nr. 38 din Mediaş şi secreta
ra organizaţiei de partid.

Ceea ce m-a determinat să 
scriu aceste rlnduri este aprecie
rea pentru modul cum a înţeles 
precizarea că un conducător de 
unitate trebuie să fie şi un bun 
activist de partid, pentru felul 
cum ştie să îmbine aceste două 
sarcini cardinale, politice şi pro
fesionale, îneît să ofere în orice 
împrejurare, un bun exemplu în 
rîndul tovarăşilor de muncă.

Farmacistă cu temeinică pregă
tire ştiinţifică, desfăşoară o acti
vitate profesională ireproşabilă, 
încă din anul 1946. In municipiul 
nostru lucrează de aproape zece 
ani, fiind cunoscută şi apreciată

PROFILURI
ÎN LUMINĂ

de foarte mulţi locuitori. Dar nu 
numai calitatea de farmacistă o 
pune într-o lumină favorabilă, ci 
şi cea de soţie şi mamă care a 
crescut şi a dat societăţii un om 
cu reale calităţi, un inginer ar
hitect aflat azi în efervescenta 
muncii de construcţie a edificii
lor durabile ale socialismului.

Munca de partid a indrăgit-o în 
urma unor pregătiri prealabile mi
nuţioase şi temeinice cu oca/ia 
participării la cursuri politice, în
că din 1951, şi a frecventării uni
versităţii serale de partid pe ca
re a absolvit-o cu deosebit succes. 
Apreciind-o ca atare, comuniştii din 
farmacii şi-au dat votul lor de în
credere alegînd-o, cu doi ani în 
urmă, secretar al organizaţiei de 
partid.

Ceea ce o caracterizează în a- 
ceastă activitate este! perseveren
ta, seriozitatea, sinceritatea cu ca
re tratează sarcinile de secretar. 
Exemplul său personal în respec-
____________  tarea riguroasă

a disciplinei de 
organizaţie, face 
din farmacista 
Angela Rădulescu 
o bună educa
toare de la care 
cadrele tinere au
ce în,văta.

„Vreau ca tineretul să aibă ce 
învăţa de la noi şi, aşa cum sa 
subliniază în documente, să ştie 
să pretuiască munca şi pe cei ca
re s-au sacrificat pentru fericirea 
lor de azi. Prin discuţii apropiate, 
prin participarea la adunările lor 
generale, prin munca noastră zil
nică reuşim să-i integrăm, să Ie 
transmitem fiorul dragostei de ta
ră aşa cum l-am simtit noi în cli
pe de muncă încordată, aşa cum 
ii simţim azi cînd privim cu ad
miraţie acest tablou măreţ al în
noirilor".

Secretara mi-a vorbit eu Jnsfl- 
fleţire despre munca întregului 
colectiv pe care-1 conduce, des
pre efortul organizaţiei de partid, 
al său personal, de a mobiliza lu
crătorii acestor instituţii pentru a 
participa activ ia viata cultural- 
ştiintifică a municipiului, la ac
ţiunile patriotice. Entuziasmul ca
re o caracterizează mobilizează 
întreaga organizaţie de partid. Co
legii de muncă Rozalia Paşta, Su- 
sana Vîntu, loan Panturoiu con
stituie un sprijin substanţial pen
tru secretară în munca de forma
re a omului nou, în educaţia ti
neretului, manifestînd acelaşi grad 
de responsabilitate socială.

Elanul, dorinţa de autodepăşire, 
de afirmare ca oameni ai muncii, 
gata oricînd să-şi aducă aportul 
la progresul vădit ai municipiului 
nostru, sínt însuşiri care caracte
rizează pe aceşti oameni cu mîini 
gingaşe, cu zîmbetul senin, Parti
dul ştie să pretuiască asemenea 
oameni care ocupă un loc bine
meritat în ierarhia valorilor so
ciale.

Prof, ILIÉ OLARU

Continuări din pag. 1 • Continuări din pag. I
Pregătiri temeinice
(Urmare <3in pag. I)

prăşiloare şi 60 la sută după cereala 
păioaşe, dar numai în primul an. Nu 
vom amplasa nici un hectar de qrtu 
după grîu în al doilea sau al treilea 
an. pentru că dorim să facem aqri- 
cultură ştiinţifică şi nu empirică. Din 
acest punct de vedere, am luat toa
te măsurile necesare.

Ara aplicat, pînă acum, 60 tone în
grăşăminte naturale pe 15 ha şi con
tinuăm acţiunea plnă cînd vom a- 
junge la 30 ha. Bineînţeles, acest în- 
grăşămînt este aplicat pe solele un
de în acest an a fost grîu. Am efec
tuat arături de vară pe cele 150 ha 
care au fost ocupate cu cereale pă- 
loase şi urmează a fi semănate cu 
grîu. După ce vom aplica superfosfa- 
tul. vom face încă o arătură, vom 
aplica şi azotatul de amoniu şi vom. 
discul. Numai după aceste prepara
tive vom considera încheiată pregă
tirea patului germinativ şi vom in
tra în teren cu semănătorile.

In privinţa seminţei, întrucît Ia noi 
s-a dovedit că soiul Bezostgia este 
foarte bun, din producţia noastră ara 
reţinut întreaga cantitate de mate
rial şşratecer necesară, da 8C. tone. 
Această cantitate de seminţe se află 
»«lactată si denezitată în magazie se

parată, aşa înejţ consider că am luat 
toate măsurile pentru a evita ames
tecuri la mecanice. Despre calitatea 
seminţei un singur amănunt; greuta
tea hectolitrică la acest lot de şe- 
minte este 82. Urmează ca în ţel 
mai scurt, timp Laboratorul judeţean 
pentru controlul seminţelor să ridi
ce probele pentru analize. Nu ne în
doim că seminţele vor prezenta o 
valoare culturală ridicată:.

Am primit repartizarea şt urinea
ză să ridicăm, de la baza de apro
vizionare, cantitatea de 80 tone gra* 
nodin, pentru tratarea seminţelor 
contra tăciunelui, mălurel şi ruginii.

— Nerespectarea raportului op
tim între azot şi fosfor la fertili
zarea terenurilor destinate cultu
rii griului favorizează apariţia fu- 
zariozei, cu consecinţe negative 
asupra producţiei. Cum aţi rezol
vat această problemă la Cîrţaî 

— Din experienţa noastră proprie 
ştim că aplicarea unor doze prea 
mari de azot, necorelate cu dozele 
de foşfor, determină o Intensificare 
a creşterii vegetative a plantelor şl 
deci favorizează apariţia fuzariozei. 
La Qrta nu a foşt semnalată apari
ţia fuzariozei si deei avem toate mo
tivele să credem că raportul înregis-, 
trat între azot şl fosfor în fertili

zările executate pînă acum de noi a 
fost bun. De aceea şl în acest an 
vom aplica, pe întreaga suprafaţă de 
teren destinat culturii griului, o do
ză de 300 kg superfosfat şl de 200 
kg azotat de amoniu la fiecare hec
tar. Superfosfatul va fi încorporat 
sub brazdă, o dată cu efectuarea a- 
răturii pentru însămîntare, far azota
tul va fi aplicat în arătură, înaintea 
discuiril şt a ultimei pregătiri a pa
tului germinativ.

— O ultimă problemă: etűd veti 
începe şi cum este organizată 
campania de însămîntare a griu
lui?

— Consider că în jurul dateî de 
20 septembrie vom intra cu maşini
le de semănat în teren. Vom mobi
liza toate forţele de care dispunem. 
Am întocmit grafice de lucru pentru 
toate formaţiile care vor fi antrenate 
în această acţiune da mare însemnă
tate pentru recolta de grîu a anului 
viitor. Ne-am prevăzut să realizăm, 
In medie, o viteză zilnică de 15 ha 
la semănat, ceea ce înseamnă că vom 
termina această lucrare în maximum 
1? zile de la începerea el. Avem me
canizatori buni, totul este pregătit 
sau urmează a fi pregătit la timpul 
optim* aşa că producţia anului vii
tor va fi cel puţin la nivelul acestui 
an. Considerăm că este de datoria 
noastră să nu precupeţim nici un e- 
fort pentru ca rezultatele viitoare-să 
fio mal bune decît cai® cu caro as
tăzi ne mîndrlm.

Utilizarea
(Urmare din pag. I)

care au căpătat-o unele întreprin
deri în rezolvarea anumitor nevoi 
ale producţiei cu mijloace proprii. 
In general, întreprinderile din ramu
ra construcţiilor de maşini şi-au pro
pus executarea multor obiective din 
credite de mică mecanizare. Bună
oară, uzina „Independenta” are pî- 
nă la această dată, conform docu
mentaţiei prezentate, 22 de lucrări 
aprobate, în valoare de aproape 1,7 
milioane lei. Importanta executării 
lor rezidă din' eficienta economică 
antecalcuiată care depăşeşte cu pes
te un milion valoarea lucrărilor. Lu
crările puse în funcţiune pînă la a- 
ceastă dată contribuie la mărirea po
tenţialului productiv al diferitelor 
secţii de producţie, la creşterea pro
ductivităţii muncii. Cele mai multe 
au o eficientă economică ridicată. 
Astfel, s-au achiziţionat sau confec
ţionai 9 polizoare pneumatice fron
tale şi 14 poligoane P.P. 159, 20 da 
maşini de găurit, o Instalaţie de spă
lat, gresat şi transportat lanţ etc. Şi 
aici va trebui însă sS se accelereze 
executarea celorlalte obiective, care 
au rămas pentru ultima parte * *■ 
nului,;

creditelor
Şi pentru Uzina mecanică Sibiu s-a 

aprobat şi deschis finanţarea a 6 lu
crări, mai multe chiar decit îşi pla
nificase iniţial (4), dar pînă la a- 
ceastă dată s-au finalizat doar 3. 
Sínt întîrziate tocmai lucrările a că
ror eficientă constă în eliminarea 
transportului suplimentar, a orelor j 
suplimentare şi creşterea producţiei. 
Aceeaşi situaţie la „Balanţa", unde 
pentru 3 lucrări de mare importanţă; 
instalaţie de vopsire, containere pen
tru transportul intern de piese şi pod 
rulant s-au prezentat documentaţiile 
pentru aprobare abia , în luna iulie.

Consecventă din punctul de ve
dere al mărimii capacităţii de pro
ducţie, a reorganizării fluxurilor teh
nologice şi modernizării utilajelor 
prin mici mecanizări, întreprinderea 
„Flamura roşie" şi-a propus şi în a- 
cest an executarea a 8 lucrări. In 
acest mod se va mări capacitatea do 
producţie la atelierul de spite, la sec
ţia metal, va fi amenajată secţia sti
louri, obiective în curs de executa
re. In luna august au început şi lu
crările privind modernizarea unei 
maşini da canalat .tuburi textile* con
fecţionarea unei maşini de tăiat col
turi cutii şi ilehtuit carton, confec*

În c h e ie re a  lu c ră r ilo r  ce le i de a 21-a 
C o n fe r in ţe  in te rn a ţ io n a le  Pugwash

Marti s-au încheiat Ia Sinaia lucră
rile celei de-a 21-a Conferinţe inter
naţionale Pugwash, Ia care au parti
cipat peste 100 de oameni de ştiinţă 
— savanţi de renume mondial, spe
cialişti şi experţi, reprezentanţi ai 
unor universităţi şi asociaţii ştiinţifi
ce — din 32 de ţări ale lumii. In şe
dinţa plenară finală, care a fost pre
zidată de prof. H. AUven, laureat al 
Premiului Nobel, preşedinte de o- 
noare al Pugwash, au fost prezentate 
şi discutate concluziile celor cinci 
grupe de lucru ale Conferinţei, con
stituite pe problemele securităţii eu
ropene, dezarmării, măsurilor inter
naţionale pentru prevenirea şi lichi
darea conflictelor locale, îmbunătăţi
rea colaborării şi cooperării între 
state şi combaterea efectelor poluării 
mediului ambiant.

Prof. J. Rotblat, secretar general 
al Pugwash, a enunfat apoi principa

lele acţiuni şi întîlniri pe care şi !e 
propune mişcarea Pugwash pînă la 
viitoarea conferinţă ce se va ţine la 
Oxford (Anglia), între 7 şi 12 sep
tembrie 1972. In continuare, o seria 
de participanţi au făcut sugestii pri
vind extinderea, diversificarea şi 
creşterea eficientei acţiunilor de vii
tor ale mişcării Pugwash.

Rostind cuvîntul de închidere, 
prof. H. Alfven a mulţumit gazdelor, 
Comitetului naţional român Pug
wash, pentru ospitalitatea de care 
s-au bucurat participanţii, pentru 
condiţiile asigurate desfăşurării con
ferinţei.

In cursul după-amiezii, s-a desfă
şurat şedinţa Comitetului Permanent 
al Pugwash, care a aprobat docu
mentul final al Conferinţei.

(Agerpres).

îs...............i

.Vedere parţială a instalaţiei de vopsire şi fosfatare a amortizoareior, 
unul din obiectivele de la U.P.A.S., realizate prin autoulilare

Noutăţi editoriale în 
EDITURA ACADEMIEI R. S. ROMÂNIA
Prof. A.S. POTLOG
V. VELICAN, membru corespondent 
al Academiei R. S. România
Tratat de ameliorarea plan

telor, voi. I
(Ameliorarea generala şi pro

ducerea seminţelor)
In. curînd la Editura Academiei 

R.S. România va apărea lucrarea 
„Tratat de ameliorarea plantelor“ ca
re se înscrie pe linia indicaţiilor ce
lui de-al X-lea Congres al Partidului 
Comunist Român.

Volumul evidenţiază importanţa a- 
meliorăril plantelor ca mijloc pentru 
sporirea cantitativă şi calitativă a 
producţiei vegetale.

Lucrarea prezintă metode de exa
minare a materialului experimental, 
elemente de biometrie şl tehnică ex
perimentală în ameliorarea plantelor, 
tehnica reproducerii de sămînţă elită, 
precum şi a altor categorii de semin
ţe la specii agricole cultivate în ţara 
noastră.

Lucrarea se adresează inginerilor 
agronomi şi tehnicienilor din secto
rul de producţie şi din institutele de 
cercetări, cadre didactice din învăţă- 
mîntul agricol de toate gradele, pre
cum şl studenţilor din facultăţile cu 
profil agricol.
M. BERZA — membru corespondent 
al Academiei R. S. România
Relaţii româno-bulgare de-a 

lungul veacurilor 
(secolele X I—XIX)

Lucrarea, întocmită sub egida Insti
tutului de istorie al Academiei Bul

gare de Ştiinţe, în cadrul unei con
venţii de colaborare cu Academia Re
publicii Socialiste România, reuneşte 
studii privind relaţiile economice şi 
culturale din istoria popoarelor român 
şi bulgar, semnate atît de cerce
tători bulgari, cît şi români. Printre 
altele semnalăm) D. Kosev, V. Pasca
lévá şi Vladimir Diculeseu, Activita
tea economică a emigraţiei bulgara 
în. Muntenia şi Oltenia, pînă la răz
boiul ruso-turc (1877—1878); C. Ve- 
lichi. Participarea bulgarilor la revo
luţia de la 1848 Sn Ţara Românească; 
Adrian Fochi, Cîntecul Plevnei în fol
clorul sud-est european.

ION CANTACUZINO

Contribuţii la istoria filmu
lui în România 
(1896— 1948)

Volumul reprezintă o culegere de 
studii de sinteză, tratînd pe teme şi 
perioade principalele aspecte ale ci
nematografiei româneşti de la pri
mele ei începuturi (1896) pînă la 1948. 
Avînd la bază un bogat şi deseori 
inedit material documentar, studiile 
abordează teme ca: cinematografia ro
mânească în epoca filmului mut: în
cercări de creare a unei industrii ci
nematografice în România; realitatea 
socială a României oglindită în filmul 
artistic românesc; filmul istoric ro
mânesc; evoluţia documentarului ro
mânesc; gîndirea estetică despre film; 
filmul românesc şi producţia europea
nă etc.

Sclavii setei de avere
O cumplită uscăciune aprinde ri

nele suflete însetate de avere. O se
te ce anihilează nobilele sentimen
te, cum ar fi cel patern sau matern. 
Căci cum altfel poate fi calificată 
goana după zestre, în care părinţii 
uită că prin rîvna cu care vor să 
acapareze cît mai mult mutilează 
dragostea, ideile înălţătoare? Din 
nefericire, asemenea manifestări mai 
grevează viaţa, tulburînd seninul 
cotidian.

Pe acest fundal pătat de pecingi
nea unei atare alergări după avere

HI H H  ■■■■■■■■■■ I

tionarea dispozitivului de imprimat 
cu folio.

Analiza efectuată a scos în evi
denţă şl faptul că întreprinderile din 
industria uşoară şi cele din indus
tria locală dau mai puţină importan
tă acestor lucrări da mică mecani
zare. Procesul de producţie, realiza
rea obiectivelor din planul M.T.O., 
nu ridică în faţa acestor întreprin
deri astfel de necesităţi? Conside
răm că mai ales în întreprinderile do 
industrie locală pot fi rezolvate prin 
mici mecanizări multe probleme, în 
special de sporire a capacităţilor de 
producţie, de modernizare a utilaje
lor, de îmbunătăţire a condiţiilor de 
muncă, de protecţie a muncii. Cele 
câteva obiective planificate la AM.ET* 
şi ARCHIMET nu sínt suficiente. Va 
trebui să se acorde şl acestor pro
bleme o mai mare atenţie din partea 
comitetelor de direcţie ale acestor 
întreprinderi.

Sigur că în această succintă ana
liză nu am putut să no referim la 
fiecare unitate economică în parte. 
Am considerat însă util să scoatem 
în evidentă anumite rezultate obţi
nute de întreprinderile amintite, să 
atenţionăm colectivele de conducere 
din unităţile care au considerat mai 
puţin importantă rezolvarea acestor 
probleme. O activizare a colectivelor 
care se ocupă de asemenea lucrări 
va contribui însă la ridicarea pe o 
treaptă şi mai înaltă a rezultatelor 
pozitive de care vorbeam la început, 
realizarea lor integrală contribuind 
în mare. măsură la crea'rea condiţii
lor optime de abordare şl îndeplini
re « sarcinilor pentru anul viitor,

se situează şi o faptă petrecută re
cent într-o comună din Mărginime, 
într-o zi, la primărie s-au prezentat 
doi tineri să se căsătorească. Pri
mând, care îi cunoştea de cînd erau 
copii, se bucura vizibil, căci ştia 
că băiatul, D. H., venise într-o per
misie specială tocmai pentru, acel 
solemn act. Şi se bucura părinteşte 
văzînd cum tinerii se prezentaseră 
emoţionaţi, tulburaţi de importanţa 
clipei. Dar iată că peste această at
mosferă sărbătorească se abate o 
furtună. Purtaţi ca de vijelie, în sa
la care se oficia căsătoria intră pă
rinţii băiatului, care tabără pe 
mire, sorcovindu-l cu pumni, drept 
felicitări. Tinerii căsătoriţi îşi cău
tau scăpare ascunzîndu-se după pri
mar, care nu-şi putea explica acea 
nemaipomenită căsătorie. Dar părin
ţii n-au bătut în retragere, ci l-au 
asaltat pe secretând primăriei în- 
cercînd să rupă certificatele de că
sătorie. Şi iarăşi, în loc de flori şi 
felicitări, tărăboi, sudalme şi ame
ninţări la adresa fiului.

In cele din urmă s-a dezlegat şi 
misterul. Părinţii mirelui nu mai 
erau de acord ca el să se însoare 
deoarece tatăl fetei le spusese cum 
că nu poale să mai dea încă 10 000 
lei peşte ceea ce hotărîseră să fie 
zestre pentru fală. Da, dar dacă 
n-ai bani, să dai locul cutare sau 
locul cutare. Discuţii ce pe tineri îi 
lăsaseră indiferenţi, dar care ajun
seseră să le ameninţe viitorul, feri
cirea. Şi toate acestea pentru ce? 
Pentru că nişte oameni, crezînd că 
vor binele fiului lor, ridică pretenţii 
absurde, se tîrguiesc ca la iarma
roc, înţelegînd să transforme căsă
toria în negustorie. Nu s-au gîndit 
că prin setea lor de avere, prin ati
tudinea nechibzuită cu care şi-au 
compromis copilul nu fac altceva 
decit să dăuneze acestuia, să-l facă 
să sufere, întipărindu-i în minte 
chipul unor oameni ahtiaţi după 
bani, nu care să vegheze fericirea 
propriului lor copil, ale cărui clipa 
de bucurie le-au călcat în picioare.

MARIN. NIŢA

I
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A cţiu n i a le  p a tr io ţ i lo r  s u d -v ie tn a m e z i
Saigon 31 (Agerpres). — O co

loană americană de blindate a că
zut luni seara într-o ambuscadă, 
pe cînd se afla la cinci kilometri 
de Da Nang, relatează de la Sai
gon corespondenţii agenţiilor de 
presă. Acţiunea patrioţilor a fost 
atît de puternică, incit elicoptere
le şi artileria americană au inter
venit intens pentru degajarea co
loanei. Este cel de-al patrulea a- 
tac organizat în ultimele cinci zile 
împotriva unor coloane blindate a- 
parţinînd diviziei „Americal“ care

operează la sud de Da Nang, scrie 
agenţia Associated Press, menţio- 
nînd, că, în total, opt americani au 
fost ucişi, 17 răniţi şi opt vehicule 
blindate în întregime distruse.

Pe ansamblul teritoriului sud- 
vietnamez, ultimele 24 de ore s-au 
caracterizat printr-o vie activitate 
a forţelor patriotice. Lupte puter
nice au fost semnalate în delta flu
viului Mekong, în provincia Quang 
Tin, precum şi în provincia Binh 
Duong, la mai puţin de 30 de ki
lometri de Saigon.

Convorbirile soviefo-americane 
privind limitarea cursei înarmărilor

Helsinki 31 (Agerpres). — In ca
pitala finlandeză continuă să se 
desfăşoare runda a cincea a con
vorbirilor sovieto-americane pri
vind limitarea cursei înarmărilor 
strategige (S.A.L.T.). Marţi, delega
ţiile Uniunii Sovietice şi Statelor

MIHItlIIIHiniHIMIIHIIIIHMHl

„D’ale carnava
lului“ pe scena 

teatrului din 
Edinburg

1 LONDRA SI (Agerpres). — Vn £ 
: colectiv al teatrului „Lucia Sturd- £
2 za Bulandra“ din Bucureşti a £ 
S prezentat publicului din Edin- £ 
£ burg un spectacol cu piesa lui £ 
£ Caragiale „D’ale carnavalului“. £ 
£ Deşi în aceeaşi seară se desfăşu- 
l rau şi alte prestigioase spectaco- 
£ le în cadrul festivalului din E- 
£ dinburg, publicul scoţian a um- 
£ plut pînă la refuz sala teatrului 
: „Lyceum.“.
' Au participat cunoscuţi oameni 
£ de teatru din Anglia şi membri 
£ ai conducerii festivalului din E- |  
£ dinburg.

A fost, de asemenea, de faţă £ 
£ ambasadorul României la Londra, £ 
£ Vasile Pungan.
: Consemnînd satira socială şi • 
• vigoarea comică a clasicului ro- £ 
£ mân, în cronicile apărute în zia- £ 

rele de marţi se evidenţia, tot- |  
odată, măiestria interpretativă a ; 
echipei de actori de la „Lucia £ 
Sturdza Bulandra“, primul co- S 
lectiv de teatru românesc în Ma- î 
rea Britanie, virtuţile regiei şi £ 
ale scenografiei. .

Sub semnătura lui 'Allan £ 
Wright „Scotsman“, de exemplu, Ş 
scrie: „Întreaga companie evo- £ 
lueasă cu exuberanţă egală pe £ 
întreg parcursul operei, aducînd S 
frenezia farsei. La rindul său, 5 
„Daily Express“ remarcă marea £ 
precizie a jocului actoricesc şi £ 
ritmul alert al reprezentaţiei. £

*  :s
în holul teatrului „Lyceum“ a • 

fost deschisă o expoziţie de see- £ 
nografie românească deosebit de £ 
apreciată de specialişti, de nu- £ 
merosul public. 5

Unite, conduse de Vladimir Semio- 
nov, locţiitor al ministrului aface
rilor externe al U.R.S.S. şi, res
pectiv, Gerard Smith, directorul 
Agenţiei americane pentru dezar
mare şi controlul armamentelor, 
s-au întîlnit la ambasada S.U.A., 
într-o nouă şedinţă de lucru, care 
a durat o oră şi jumătate. Urmă
toarea reuniune va avea loc vineri 
la sediul ambasadei Uniunii So
vietice.

liniat, în cadrul unei conferinţe de 
presă, că îndeplinirea cu succes a 
sarcinilor de producţie sporeşte 
puterea economică şi, implicit, ca
pacitatea de export a ţării. Prin a- 
ceasta, a arătat el, sínt oferite po
sibilităţi şi pentru dezvoltarea în 
continuare a comerţului R.D.G. cu 
ţările industriale capitaliste. Schim
bul de mărfuri cu aceste state a 
sporit în 1970 cu circa 20 de pro
cente faţă de anul anterior. Co
merţul exterior al R.D.G. s-a dez
voltat cel mai favorabil cu statele 
industriale capitaliste care oferă 
baze garantate, a spus Gerhard 
Beii. Astfel, a relevat vorbitorul, 
în comerţul cu Finlanda s-au ob
ţinut ritmuri de creştere peste cel 
mediu. De asemenea, schimbul de 
mărfuri cu Franţa a crescut cu 
peste 50 la sută.

Un procent considerabil al ex
portului de maşini-unelte al R.D.G. 
se îndreaptă, de o perioadă înde
lungată, spre ţări ca Franţa, Japo
nia şi Marea Britanie. Dezvoltarea 
a fost favorizată prin acordurile pe 
termen lung, încheiate în anii 1969 
şi 1970 între serviciul pentru rela
ţii economice externe al R.D.G. şi 
partenerii corespunzători din ţările 
industriale capitaliste.

nmiiînminiiniik-

FINLANDA. Finlanda este o mare producătoare de cherestea pe care o 
transportă cu precădere pe apă. prin lanţul de lacuri care străbate ţara. 
în foto: plute de cherestea pe Iacul Saimna cel mai mare lac din Finlanda, 

şi lacul central al sistemului hidrotehnic Vuoksi.

Lucrările sesiunii ORIENTUL APROPIAT
U N  DISCURS 

AL PREŞEDINTELUI 
ANW AR SADAT

Cairo 31 (Agerpres). — într-un 
discurs rostit la posturile de radio 
şi televiziune, preşedintele Republi
cii Arabe Unite, Anwar Sadat, a ce
rut populaţiei egiptene să aprobe în 
cadrul referendumului organizat la 
1 septembrie, proiectul de constitu
ţie al Federaţiei Republicilor Arabe, 
întocmit de şefii de stat ai R.A.U., 
Libiei şi Siriei şi sancţionat ulte
rior de organismele conducătoare din 
cele trei ţări.

Preşedintele Sadat, relatează agen
ţia M.E.N., a subliniat, cu acest pri
lej, că „fiecare din cele trei repu
blici va reprezenta o parte compo
nentă a federaţiei, dar îşi va păstra, 
independent, personalitatea sa dis
tinctă, precum şi propriul său aparat 
de stat, constituind o unitate puter
nică".

consacrate, îndeosebi, unor proble
me privind situaţia rezistenţei pales
tiniene în Iordania, abordîndu-se, 
totodată, şi rezultatele misiunii de 
mediere întreprinse recent de către 
reprezentanţi al R.A.Ü. şl Arabiei 
Saudite pentru aplanarea conflictu
lui dintre oficialităţile de la Amman 
şi forţele palestiniene amplasate —- 
relatează agenţia M.E.N.

IORDANIA A ÎNCHIS 1 
FRONTIERA CU SIRIA

Amman 31 (Agerpres). — Purtăto
rul de cuvînt al Ministerului de In
terne al Iordaniei, citat de agenţia 
France Presse, a anunţat că guver
nul iordanian a închis frontiera cu 
Siria „pentru toată lumea", precizînd 
că „această hotărîre este un răspuns 
la închiderea frontierei, hotărîtă de 

»guvernul sirian la 25 iulie".
R EUNIUNEA

COMITETULUI EXECU-

CUBA. Una din principalele surse de venituri din provincia Pinar del 
Rio, o constituie minele de aramă Mafcahambro, care sínt în prezent în 
curs de renovare. în foto: un nou oPaş pentru minerii de aici, se afla

în construcţie

DECLARAŢII ALE PREŞEDINTELUI 
SALVADOR ALLENDE

Bogota 31 (Agerpres). — „Ameri
ca Latină trebuie să-şi cucerească 
azi independenţa economică prin for
ţa conştiinţei naţionale şi revoluţio
nare a popoarelor sale" — a decla
rat preşedintele chilian, Salvador Al- 
5en.de, aflat într-o vizită oficială în 
Columbia.

„tn ţările Americii Latine nu mai 
pot fi impuse directive de politică 
externă, ajustate la schimbările pe 
care le adoptă o putere hegemonică 
si care nu corespund intereselor lor; 
statele latino-americane nu mai pot 
asista ca nişte simpli spectatori la 
hotărîrile ce afectează direct resur
sele lor ■ naturale şi politica lor în 
general. Popoarele continentului tre
buie să-şi accentueze eforturile pen
tru a-şl impune propria voinţă asu
pra bogăţiilor care le revin şi caro 
sínt esenţiale pentru deplina lor dez
voltare", a subliniat preşedintele Re

publicii Chile.
Referindu-se la actuala criză a 

sistemului financiar al lumii occi
dentale, preşedintele Allende a scos 
în evidenţă nemulţumirea firească a 
Iatino-americanilor faţă de actualele 
raporturi economice şi comerciale 
cu partenerii lor occidentali. El a 
rtienţionat, în context, că, între 1955 
şi 1965, datoria publică externă a ţă
rilor latino-americane aflate în curs 
de dezvoltare s-a mărit de patru ori.

Vorbind apoi despre relaţiile din
tre Chile şi Columbia, preşedintele 
Allende a relevat sprijinul pe care 
ţara sa l-a acordat moţiunii propuse 
de delegaţia ţării gazdă la ultima se
siune a Organizaţiei Statelor Ameri
cane (O.S.A.) privind reducerea ar
mamentelor; el a, adăugat că „este 
de neconceput ca America Latină 
să-şi irosească propriile resurse pen
tru înarmare“.
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  LUNI AU ÎNCEPUT LA PARIS 

CONVORBIRI „TEHNICE" FRANCO- 
VEST-GERMANE, consacrate depistă
rii posibilităţilor de apropiere a 
punctelor de' vedere ale celor două 
părţi în problemele monetare, după 
deciziile adoptate de preşedintele 
Nixon privind situaţia dolarului. 
Deocamdată, Parisul şi Bonnul sínt 
de acord asupra unui singur punct 
important:. dolarul trebuie să-şi piar
dă poziţia sa de monedă de rezervă 
în sistemul monetar occidental. în 
rest, deosebirile de vederi între cei 
doi parteneri din Piaţa comună au 
rămas intacte: în vreme ce R.F. a 
Germaniei acordă prioritate disef tă- 
rii problemelor monetare cu Statele 
Unite, francezii contiriuă să se opună 
cererilor privind reevaluarea francu
lui.

•  ÎN CADRUL UNUI SONDAJ DE 
OPINIE PUBLICĂ, locuitorii centru
lui industrial Birmingham s-au pro
nunţat împotriva aderării Marii Bri
tanii la Piaţa comună. Peste 70 la 
sută din cei chestionaţi s-au pronun
ţat împotriva intrării Angliei în 
C.E.E.

Un grup de reprezentanţi aî locui
torilor din Birmingham au adresat 
guvernului o petiţie în care cer or
ganizarea de alegeri parlamentare

înaintea adoptării hotărîrii privind 
intrarea Marii Britanii în G.E.E.

•  LA UPSALA, ÎN SUEDIA, fee
desfăşoară începînd de luni, un se
minar pe tema „O strategie de dez
voltare a Africii“, organizat de Fun
daţia Dag Hammarskjoeld. Participă 
experţi din nouă ţări africane şi scan

dinave, precum şi reprezentanţi aî 
guvernului suedez.

Luînd cuvîntul la deschiderea se
minarului, primul ministru suedez, 
Olof Palme, a avertizat că un even
tual război comercial între ţările 
occidentale industrializate sau reve
nirea la măsurile protecţioniste — ca 
reacţie la hotărîrile adoptate de 
S.U.A. — ar putea afecta grav schim
burile externe ale ţărilor în curs de 
dezvoltare.

•  LA PANMUNJON A AVUT loo
a treia întrevedere între trimişii So
cietăţii de Cruce Roşie a R.P.D. Co
reene şi Societăţii de Cruce Roşie 
din Coreea de sud. Cu acest prilej, 
reprezentanţilor sud-coreeni le-a 
fost înmînat mesajul, din 27 august 
a.c„ al preşedintelui Societăţii de 
Cruţe Roşie din R.P.D. Coreeană, 
în care se arată că cele două părţi

au căzut de acord să discute şi să 
hotărască în cadrul convorbirilor 
preliminare ordinea de zi pentru tra
tativele principale pe care urmează 
să Ie aibă organizaţiile de Cruce Ro
şie din nord şi sud, precum şi locul 
şi data ţinerii lor. Societatea de Cru
ce Roşie a R.P.D. Coreene propune 
ca discuţiile preliminare să aibă loc 
la 20 septembrie a.c. ,

•  MARŢI S-A DESCHIS LA VIE-
NA, sub egida Institutului Interna-

•  Convorbirile „tehnice“ Franco—vest-germane, de la 
Paris, în problemele monetare

•  Suedia — deschiderea seminarului „O strategie de 
dezvoltare a Africii“

•  Convorbiri Todor Jivkov—Georges MarchaL

U.P. BULGARIA. In perioada 1965—1970 în Sofia au fost construite 
40 670 de apartamente, cu 89 848 camere, iar In perioada 1971— 

1975 se vor construi 65 000 de apartamente cu 162 000 de camere. 
În foto: vedere parţială a cartierului „Mladost" din Sofia, a cărei 

construcţie continuă.

TIV AL ORGANIZAŢIEI 
PENTRU ELIBERAREA 

PALESTINEI

Beirut 31 (Agerpres), — Sub pre
şedinţia lui Yasser Arafat, Ia Bei
rut s-a deschis reuniunea Comitetu
lui Executiv al Organizaţiei pentru 
Eliberarea Palestinei. Intr-o declara
ţie făcută de un purtător de cuvînt 
al Comitetului, se menţionează că 
actualele lucrări ale reuniunii sínt

Conferinţa 
de presă a lui 
Gerhard Beii

Berlin 31 (Agerpres). — După 
cum informează agenţia A.D.N., 
Gerhard Beii, secretar de stat în 
Ministerul pentru problemele eco
nomice externe al R.D.G., a sub-

CHILE

încheierea lucră
rilor Conferinţei 
naţionale a Fede
raţiei Tineretului 
Socialist

Santiago de Chile 31 — Cores
pondentul Agerpres Eugen Pop, 
transmite: La Santiago au luat sfîr- 
şit lucrările celei de-a 20-a Con
ferinţe naţionale a Federaţiei Ti
neretului Socialist din Chile. Con
ferinţa a adoptat o rezoluţie inti
tulată „Sarcinile revoluţionare ale 
tineretului socialist“, în care se 
subliniază că „unitatea socialist- 
comunistâ este fundamentală pen
tru triumful poporului în confrun
tarea cu burghezia şi imperialis
mul“. Credem că unitatea întregu
lui popor este fundamentală pen
tru deschiderea drumului spre so
cialism — se spune în rezoluţie. 
Pentru realizarea aspiraţiilor ple
nare ale poporului şi înaintarea lui 
pe acest drum, este imperios ne
cesară „unirea muncitorilor, ţăra
nilor, studenţilor şi păturilor mij
locii pe toate fronturile“, menţio
nează documentul.

Conferinţa a fost salutată de de
legaţii ale organizaţiilor de tineret 
din diferite ţări. Din partea Uniu
nii Tineretului Comunist din 
România, la conferinţă a luat par
te tovarăşul Gheorghe Prisăcaru, 
membru al C.C. al U.T.C., care a 
transmis un călduros salut / de soli
daritate militantă cu lupta poporu
lui chilian, a tinerei sale generaţii, 
pentru schimbări înnoitoare în 
structurile societăţii chiliene.
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ţîonal al Păcii, colocviul ştiinţific pe 
tema „Teoria instinctului agresiv al 
războiului şi problemele apărării pă
cii". La această importantă reuniune 
iau parte oameni de ştiinţă din An
glia, Austria, Ungaria, R.D. Germană, 
Olanda, Polonia, U.R.S.S., S.U.A.,
Cehoslovacia şi Japonia. Din Româ
nia participă prof. Constantin Botez, 
şef de sector la Institutul de psiholo
gie al Academiei de Ştiinţe Sociale 
şi Politice,

•  PRIMUL SECRETAR AL C.C. AL 
P.C. BULGAR, TODOR JTVKOV, a a-
vut marţi convorbiri cu Georges 
Marchais, secretar general adjunct al 
C.C. al P.C. Francez, care se află în
tr-o Vizită în R.P. Bulgaria — infor
mează agenţia B.T.A. Cu acest pri
lej, s-a făcut un schimb de informaţii 
despre activitatea celor două partide 
şi au fost examinate probleme ale 
mişcării comuniste şi muncitoreşti şi 
ale situaţiei internationale.

•  ÎN A DOUA JUMĂTATE A LU
NII AUGUST, la Damasc a avut Ioc 
cel de-al XI-lea Congres al Partidu
lui Baas din Siria — anunţă un co
municat oficial publicat luni în capi
tala siriană. Congresul a ales noul 
Comandament interarab al Partidului 
Baas. În cadrul primei reuniuni a 
noului Comandament interarab, pre
şedintele Siriei, generalul Hafez 
Assad, a fost ales secretar general 
al Partidului Baas — informează co
municatul.

V eşti
■  •  J  w  •  fdin  ţă r ile  

so c ia lis te
Moscova 31 (Agerpres). — Flo

ta petrolieră a Orientului îndepăr
tat sovietic s-a completat recent 
cu un nou tanc petrolier, avînd 
un deplasament de 20 000 tone. 
In componenţa acestei flote intră 
peste 40 de vase, dintre care cea 
mai mare parte au fost construite 
în ultimii cinci ani.

Belgrad 31 (Agerpres). — In 
canionul „Zeleni Vir“ se află una 
dintre cele mai vechi hidrocentra
le din Croaţia. Construită în 1921, 
hidrocentrala se află şi astăzi în 
funcţiune. In urmă cu 50 de ani, 
cînd a fost pusă în funcţiune, hi
drocentrala dispunea de un tur- 
boagregat cu o capacitate de 800 
kilowaţi, producînd în primul an 
al existenţei sale 100 de mii kilo- 
wati/oră de energie electrică. Du
pă ce in 1962 a mai fost instalat 
aici încă un turboagregat, hidro
centrala şi-a sporit considerabil 
producţia, dind ,în prezent circa 
8 milioane kilowati/oră de ener
gie electrică anual.

Phenian 31 (Agerpres). — R.P.D. 
Coreeană a obţinut succese im
portante în dezvoltarea transpor
turilor pe căile ferate. Liniile sale 
principale au fost deja electrifi
cate, folosindu-se ca mijloc de 
tracţiune locomotivele electrice 
„Steagul roşu“, produse de indus
tria constructoare de maşini a ţă
rii. Cu ajutorul lor se realizează 
peste 60 la sută din traficul de 
mărfuri pe întreaga tară. în pre
zent, în numai 15 zile, feroviarii 
din R.P.D. Coreeană transportă tot 
atitea mărfuri cît într-un an înain
te de eliberarea ţării.

Varşovia 31 (Agerpres). — 
Combinatul pentru construcţia de 
case din Varşovia — unul din 
cele mai mari din R.P. Polonă — 
a început recent să producă. în 
prezent, funcţionează prima linie 
de producţie a „fabricii de case“, 
care realizează elemente prefabri
cate pentru edificii cu mai multe 
etaje.

Combinatele de case devin o 
imagine tot mai familiară în ora
şele Poloniei populare. Astfel, 
pînă Ia sfîrşitul acestui an, ora
şele Gdansk, Bydgoszcz, Lodz şi 
Varşovia vor dispune de alte cî- 
teva puternice combinate de acest 
gen, utilate cu tehnică modernă.

U.N.C.T.A.D.
— Intervenţia reprezentanţilor României —

Geneva 31 (Agerpres). — La Fa
laiul Naţiunilor dim Geneva conti
nuă lucrările sesiunii a Xl-a a Con
siliului Conferinţei Naţiunilor Unite 
pentru Comerţ şi Dezvoltare 
(U.N.C.T.A.D.)

Luînd cuvîntul în- cadrul dezbate
rilor generale, Şeful delegaţiei româ
ne, Mircea Ftetrescu, a exprimat o- 
pinia că U.N.C.T.A.D. trebuie să a- 
ducă o contribuţie substanţială la a- 
plicarea măsurilor prevăzute în ca1 
drul strategiei pentru cel de-al doi
lea deceniu de dezvoltare al Naţiu
nilor Unite. Ţările în curs de dezvol
tare, angajate în lupta nobilă pentru 
eliminarea subdezvoltării, pentru pro
gres, o viaţă liberă şi independentă, 
a spus vorbitorul, aşteaptă în mod 
justificat ca hotărîrile Adunării Ge
nerale a O.N.U. în această privinţă 
să devină realităţi.

Trecînd în revistă rezultatele ob
ţinute de U.N.C.T.A.D., delegatul ro
mân a apreciat că s-au înregistrat 
realizări importante în domeniul in
stituirii unui sistem generalizat de 
preferinţe vamale în favoarea ţărilor 
în curs de dezvoltare, ca şi In alte 
sectoare cum ar fi transferul de teh
nici, transporturile maritime, comer
ţul cu produse de bază. El a relevat, 
însă, că principiul esenţial al nedis- 
criminării nu a fost încă pus pe de
plin în aplicare în ce priveşte sta
bilirea ţărilor beneficiare de prefe
rinţe vamşle. Reprezentantul român 
a exprimat convingerea că această 
situaţie, contrară recomandărilor 
LI.N.C.T.A.D., va fi eliminată.

Subliniind că poporul român pune 
accentul asupra eforturilor sale pro
prii în domeniul valorificării resurse
lor materiale şi spirituale ale tării, 
vorbitorul a arătat că România este. 
în acelaşi timp, profund interesată 
într-o mai largă participare la coo
perarea internaţională.

în legătură cu sesiunea a IlI-a a 
U.N.C.T.A.D., care urmează să aibă 
loc la Santiago de Chile, jn aprilie— 
mai 1972, şeful delegaţiei române ai 
relevat preocuparea pe care o susci
tă unele fenomene negative ce se< 
manifestă în prezent pe plan inter
naţional, cum sínt: tendinţele pro- 
tecţioniste din domeniul schimburilor;

intern,şt'onaje; menţinerea discrimi
nărilor în comerţul mondial; insta
bilitatea monetară din unele ţări ca
pitaliste dezvoltate; decalajul cres- 
cînd care1 separă ţările în curs de 
dezvoltare de ţările industrializate. 
Aceste fertomene — a arătat vorbi
torul — vor trebui examinate în mod 
aprofundat de sesiunea a III-a a 
U.N.C.T.A.D.» în vederea găsirii de 
remedii eficiienOe.

Evidenţiind apoi importanta pune
rii în aplicare a principiului univer
salităţii, repreüer tantul român s-a 
pronunţat, în încheiere, pentru par
ticiparea la viitoarea sesiune a 
U.N.C.T.A.D. a Republicii Populare 
Chineze, Republicii Populare Demo
crate Coreene, Republicii Democrate 
Germane şi Republicii Democrate 
Vietnam.

Luînd cuvînriul în cadrul dezbate
rilor privind problemele comerţului 
internaţional cu produse industriale 
din Comitetul sesional al Consiliului 
U.N.CT.A.D., reprezentantul român, 
Victor Aldea, a evocat eforturile pe 
care le depune România pentru dez
voltarea exporturilor sale de astfel 
de produse. Totodată, el a subliniat 
importanţa pe care ţara noastră o 
acordă întreprinderii de acţiuni in
ternationale eficace, pentru facilita
rea exporturilor de produse manu
facturate, în special a celor prove
nind din ţările în curs de dezvolta
re.

Reprezentantul român a reliefat 
importanta cooperării industriale in
ternationale, ca mijloc de favorizare 
a creşterii şi diversificării exportu
rilor de produse manufacturate, men- 
ţionînd necesitatea de a se studia 
căile de promovare a acestei coope
rări, prin măsuri adecvate în dome
niul politicii comerciale, ca şi în al
te domenii.

Referindu-se la problemele dezvol
tării industriilor orientate spre ex
port, reprezentantul român a subli
niat interesul pe care l-ar prezenta 
elaborarea de către secretariatul 
U.N.C.T.A.D. de prognoze pe termen 
lung, privind evoluţia cererii şi o- 
fertei pe plan mondial la diferite 
produse industriale.

REDAGTIA SI ADMINISTRAŢIA; Sibiu, *tr. ©ctembria i«şu, u ,  2, Tel, st. 128 1 0-130 67. 1 31 83. Abonamentele sfe fac la oficiile poştale, factorii Dostali st difuzortt din întreprinderi şl Instituţii. Tiparul; întreprinderea poligrafică Sibiu — 49 064


